

ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ, 24 ਮਈ, 2024

11 ਜੇਠ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 556
ਬਿਕਰਮੀ 2081

ਜਿਲਦ/VOL. : 72
ਅੰਕ/NO. : 354

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • FRIDAY, 24 MAY, 2024

ਜਲੰਧਰ

‘ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ’ ਦੇ ਫੋਨ ਨੰਬਰ	
ਪੁੱਛ-ਗਿੱਛ (ਰਿਸੈਪਸ਼ਨ)	0181-5097300
ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਭਾਗ	0181-5097302
ਸਾਹਿਤ ਸੰਪਾਦਕ (ਐਡਵਾਈਜ਼ਰ)	0181-5097305
ਗੋਪੀਕ੍ਰਮ	0181-5097310
ਵੈੱਬ ਟੀ ਵੀ	0181-5133160

nawan zamana TV

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : L-4/Pb-JL-0023/2024-26, (R.N.L.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12

ਨਜ਼ਰ ਅਲੀ ਆਪ 'ਚ



ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਸਾਬਕਾ ਮੰਤਰੀ ਤੇ ਮਾਲੇਰਕੋਟਲਾ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਨਜ਼ਰ ਅਲੀ ਖਾਨ ਆਪ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੇ ਪਾਰਟੀ ਵਿਚ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ।

ਜੱਸੀ ਭਾਜਪਾ 'ਚ



ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਡੇਰਾ ਸਿਰਸਾ ਮੁਖੀ ਗੁਰਮੀਤ ਰਾਮ ਰਹੀਮ ਦੇ ਕੁੜਮ ਤੇ ਸਾਬਕਾ ਕਾਂਗਰਸੀ ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸੀ ਵੀਰਵਾਰ ਭਾਜਪਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਗਏ। ਜੱਸੀ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਤੋਂ ਵਿਧਾਇਕ ਰਹੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਦਿੱਲੀ ਹੋਂਦਗੁਆਰਟਰ ਵਿਖੇ ਪਾਰਟੀ ਜੁਆਇਨ ਕੀਤੀ।

ਨਿਖਿਲ ਗੁਪਤਾ ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ ਖਾਰਜ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਚੌਕ ਗਣਰਾਜ ਦੀ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਅਮਰੀਕਾ ਸਥਿਤ ਵੱਖਵਾਦੀ ਆਗੂ ਗੁਰਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਪਨੂੰ ਦੀ ਰੱਤਿਆ ਦੀ ਕਬਿਤ ਸਾਜਿਸ਼ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਨਿਖਿਲ ਗੁਪਤਾ ਨੂੰ ਅਮਰੀਕਾ ਵਾਲੇ ਕਰਨ ਨੂੰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਗੁਪਤਾ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਜੂਨ ਤੋਂ ਪੂਰਾ ਦੀ ਜੇਲ੍ਹ 'ਚ ਬੰਦ ਹੈ। ਉਸ ਦੀ ਹਵਾਲਗੀ ਥਾਰ ਐਂਟਿ-ਟੈਲਰਾ ਚੌਕ ਗਣਰਾਜ ਦੇ ਨਿਆਂ ਮੰਤਰੀ ਪਾਵਲ ਬਲਾਜੇਕ ਕਰਨਗੇ। ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਹਵਾਲਗੀ ਵਿਰੁੱਧ ਗੁਪਤਾ ਦੀ ਪਟੀਸ਼ਨ ਨੂੰ ਖਾਰਜ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਪੌਂਟਿੰਗ ਦੀ ਨਾਂਹ

ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਆਸਟਰੇਲੀਆ ਦੇ ਬੱਲੇਬਾਜ਼ ਰਿਕੀ ਪੌਂਟਿੰਗ ਨੇ ਖੁਲਾਸਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਦੇ ਮੁੱਖ ਕੋਚ ਦੇ ਖਾਲੀ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਅਹੁਦੇ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਉਸ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਉਸ ਨੇ ਪੇਕਬਲ ਠੁਕਰਾ ਦਿੱਤੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਅਹੁਦਾ ਉਸ ਦੀ ਜੀਵਨ ਸ਼ੈਲੀ 'ਚ ਫਿੱਟ ਨਹੀਂ ਬੈਠਦਾ। ਉਸ ਨੇ ਇਹ ਨਹੀਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੀ ਭਾਰਤੀ ਕੋਚ ਦੇ ਅਹੁਦੇ ਲਈ ਬੀ ਸੀ ਸੀ ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਸੁਝਾਅ ਆਇਆ ਸੀ।

3 ਹੋਟਲ ਉਭਾਰਨ ਦੀ ਧਮਕੀ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ : ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਪੰਜ ਤਾਰਾ 3 ਹੋਟਲਾਂ ਨੂੰ ਬੰਬ ਨਾਲ ਉਭਾਰਨ ਦੀ ਠੀਕਣ ਰਾਹੀਂ ਧਮਕੀ ਮਿਲੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਤਲਾਸ਼ੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ ਤੇ ਧਮਕੀ ਅਫਵਾਹ ਨਿਕਲੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਰਾਮੇਸ਼ਵਰਮ ਕੋਠੇ 'ਚ ਬੰਬ ਧਮਾਕਾ ਹੋਇਆ ਸੀ।

ਰਿਪੁਦਮਨ ਮਲਿਕ ਦੇ ਬੇਟੇ ਨੂੰ ਖਤਰਾ

ਓਟਵਾ : ਰਾਇਲ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਮਾਊਂਟ ਪੁਲਸ ਨੇ 1985 ਦੇ ਏਅਰ ਇੰਡੀਆ ਬੰਬ ਧਮਾਕੇ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਬੰਦੀ ਕੀਤੇ ਰਿਪੁਦਮਨ ਸਿੰਘ ਮਲਿਕ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਹਰਦੀਪ ਮਲਿਕ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਜਾਨ ਦੇ ਖਤਰੇ ਬਾਰੇ ਚਿਤਾਵਨੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸਰੀ 'ਚ ਕਾਰਬਾਰੀ ਹੈ। 2022 'ਚ ਰਿਪੁਦਮਨ ਸਿੰਘ ਮਲਿਕ ਦਾ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਲਈ ਦੋ ਵਿਅਕਤੀਆਂ 'ਤੇ ਦੋਸ਼ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ।

ਦੋ ਨੂੰ ਕੁਚਲਣ ਵਾਲਾ ਨਾਬਾਲਗ

ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੇਂਦਰ ਭੋਜਪਾਲ ਪੁਣੇ : ਇੱਥੇ ਕਲਿਆਣੀ ਨਗਰ ਵਿਚ ਤੇਜ਼ ਰਫਤਾਰ ਕਾਰ ਨਾਲ ਦੋ ਸਾਵਣਵੇਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਦੇ 17 ਸਾਲਾ ਮੁਲਜ਼ਮ ਨੂੰ ਜੁਵੇਨਾਈਲ ਜਸਟਿਸ ਬੋਰਡ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ 'ਤੇ 5 ਜੂਨ ਤੱਕ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੇਂਦਰ ਵਿਚ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਐਤਵਾਰ ਤੜਕੇ ਪੋਸਟ ਕਾਰ ਦੇ ਨਾਬਾਲਗ ਡਰਾਈਵਰ ਨੇ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ 'ਤੇ ਜਾ ਕੇ ਦੋ ਸਾਵਣਵੇਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਟੱਕਰ ਮਾਰ ਕੇ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਪੁਲਸ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਸ਼ਰਾਬ ਦੇ ਨਸ਼ੇ 'ਚ ਕਾਰ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਜ਼ਮਾਨਤ 'ਤੇ ਛੱਡ ਦਿੱਤਾ ਸੀ, ਪਰ ਬਾਅਦ 'ਚ ਲੋਕ ਹਰ ਕਾਰਨ ਪੁਲਸ ਮੁੜ ਬੋਰਡ ਕੋਲ ਪੁੱਜੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਸ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ 'ਚ ਲੈ ਲਿਆ ਗਿਆ।

ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੌਰਾਨ ਮੰਚ ਡਿੱਗਣ ਨਾਲ 9 ਮੌਤਾਂ

ਮੈਕਸੀਕੋ ਸਿਟੀ : ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਨਿਉਵੋ ਲਿਓਨ ਸੂਬੇ ਦੇ ਸੈਨ ਪੇਡਰੋ ਗਰਾਜਾ ਗਰਾਜ਼ੀਆ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਸਿਵਿਕ ਮੁਵਮੈਂਟ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਰੈਲੀ ਦੌਰਾਨ ਮੰਚ ਡਿੱਗਣ ਕਾਰਨ 9 ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਅਤੇ ਕਈ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਜੋਰਜ ਅਲਵਾਰੇਜ਼ ਮੋਨੇਜ਼ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਚੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਾਰਨ ਡਿੱਗਿਆ।

ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ ਨਮਿਤ ਅੰਤਮ ਅਰਦਾਸ ਅੱਜ

ਮੋਗਾ : ਪੱਤਰਕਾਰ ਤੇ ਚਿੱਤਰਕਾਰ ਕਾਮਰੇਡ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਜਿਹੜੇ 21 ਮਈ ਨੂੰ ਸੂਦੀਵੀ ਵਿਛੋੜਾ ਦੇ ਗਏ, ਨਮਿਤ ਅੰਤਮ ਅਰਦਾਸ 24 ਮਈ (ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ) ਨੂੰ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ ਇਕ ਤੋਂ ਦੋ ਵਜੇ ਤੱਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬੀਬੀ ਕਾਹਨ ਕੋਰ, ਮੋਨ ਬਾਜ਼ਾਰ ਨੀਵੇਂ ਪੁਲ ਕੋਲ, ਵਿਖੇ ਹੋਵੇਗੀ।

ਅੱਜ-ਨਾਮਾ

ਤਿੱਧੀ ਹੋਈ ਪਈ ਚੋਣਾਂ ਲਈ ਚਾਲ ਬੋਲੀ,
ਖੜਕਦੀ ਥਾਂਉ-ਥਾਂ ਚੋਣ ਖੜਤਾਲ ਬੋਲੀ।

ਕਿਸੇ ਥਾਂ ਰੈਲੀ ਵਿੱਚ ਲੋਕੀਂ ਨਾ ਜਾਣ ਝੱਲੇ,
ਕਿਸੇ ਦਾ ਖਾਲੀ ਬੱਸ ਪਿਆ ਪੰਡਾਲ ਬੋਲੀ।

ਲੜੀ ਲਾਹਿਆਂ ਦੀ ਕੋਈ ਤਾਂ ਲਾਈ ਜਾਵੇ,
ਗੱਲੀ-ਬਾਤੀ ਕੋਈ ਰਿਹਾ ਹੈ ਟਾਲ ਬੋਲੀ।

ਘੁੰਮਦੇ ਕਿਪਰੇ ਦਲਾਲ ਫਿਰ ਸੁਣੀਓਂ ਈ,
ਸੁਣੇ ਆ ਵੱਟ ਖਾਤਰ ਵੱਡੇ ਮਾਲ ਬੋਲੀ।

ਰਹਿੰਦੇ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਦਿਨ ਆ ਮਸਾਂ ਬਾਕੀ,
ਕੀਤੀ ਖੋਚਲ ਦਾ ਪਤਾ ਲੱਗ ਜਾਉ ਬੋਲੀ।

ਰਾਜ ਕਰਨ ਦਾ ਕਿਸੇ ਦਾ ਗੁਣਾ ਪੈ ਜਾਉ,
ਕਿਸੇ ਦੀ ਰਾਤਾਂ ਦੀ ਨੀਂਦ ਉਭਾਉ ਬੋਲੀ।

-ਤੀਸ ਮਾਰ ਖਾਂ

ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਹੋਈ ਤਾਂ ਦੇਸ਼ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਆ ਜਾਵੇਗਾ : ਅਰਸ਼ੀ

ਬੰਗਾ (ਅਵਤਾਰ ਕਲੋਰ)

ਦੇਸ਼ ਦੀ ਏਕਤਾ ਅਤੇ ਅਖੰਡਤਾ ਲਈ ਸ਼ਹੀਦ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੀਤ ਸਕੱਤਰ, ਭਾਰਤੀ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਮੈਂਬਰ, ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਸੂਬਾ ਕੌਂਸਲ ਮੈਂਬਰ, ਦਲਿਤਾਂ ਅਤੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਸਾਂਝੇ ਆਗੂ ਸ਼ਹੀਦ ਕਾਮਰੇਡ ਮਲਕੀਤ ਚੰਦ ਮੋਹਲੀ ਦੀ 36ਵੀਂ ਸਲਾਨਾ ਬਰਸੀ ਉਹਨਾ ਦੇ ਜੱਦੀ ਪਿੰਡ ਮੋਹਲੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਮਨਾਈ ਗਈ। ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼ਹੀਦ ਕਾਮਰੇਡ ਮਲਕੀਤ ਚੰਦ ਮੋਹਲੀ ਦੀ ਯਾਦਗਾਰ 'ਤੇ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਰਸਮ ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਕੌਮੀ ਕੌਂਸਲ ਮੈਂਬਰ ਹਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਅਰਸ਼ੀ ਸਾਬਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਨੇ ਅਦਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸ਼ਹੀਦੀ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੰਗਲ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਮੋਨਕਾ, ਗੁਰਬਖ਼ਸ਼ ਕੌਰ ਰਾਹੀਂ, ਅਮਰਜੀਤ ਮੋਹਲੀ ਨੇ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੀਤੀ।



ਕਾਮਰੇਡ ਅਰਸ਼ੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਲਕੀਤ ਚੰਦ ਮੋਹਲੀ ਜ਼ਮੀਨ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਆਗੂ ਸਨ। ਉਹਨਾ ਦੀ ਸਿਹਨਤ ਨਾਲ ਇਸ ਇਲਾਕੇ 'ਚ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਲਹਿਰ ਅਤੇ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਲਹਿਰ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧੀ। ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਏਕਤਾ ਅਤੇ ਅਖੰਡਤਾ ਲਈ ਸ਼ਹੀਦ ਹੋਏ। ਇਹਨਾਂ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਨਾਲ ਹੀ ਅੱਜ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰਹਿੰਦੀ ਦੁਨੀਆਂ ਤੱਕ ਰਹੇਗਾ। ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਮੇਲੇ ਲੱਗਣਗੇ ਅਤੇ ਬਰਸੀਆਂ ਮਨਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਰਾਜਨੀਤਕ ਲੜਾਈ ਲੜੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਦੇਸ਼ ਤਬਾਹੀ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਸੀ, ਪਰ ਹੁਣ ਲੋਕ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਚਾਲਾਂ ਸਮਝ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਹੁਣ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਜਾਣਾ ਤਹਿ ਹੈ ਅਤੇ 'ਇੰਡੀਆ' ਗੱਠਜੋੜ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨਾ ਸਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਪਰਮ-ਨਿਰਪੱਖ ਅਤੇ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਪਸੰਦ ਦੇਸ਼ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਦੀ ਕੇਂਦਰ 'ਚ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਆਈ ਹੈ, ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣਿਆਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਹੈ। ਲੋਕ 10 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਜ਼ੁਲਮ ਸਹਿ ਰਹੇ ਹਨ। ਬੁੱਧੀਜੀਵੀ, ਲੋਧਕ, ਪੱਤਰਕਾਰ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਜੇਲ੍ਹਾਂ ਅੰਦਰ ਬੰਦ ਹਨ। ਚਲਾਨ ਵੀ ਪੇਸ਼ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ। ਇਸ ਲਈ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣਾ ਅਤੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਜੇ ਇਹ ਸਰਕਾਰ ਤੀਸਰੀ ਵਾਰੀ ਸੱਤਾ 'ਚ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਹ ਰਿਜ਼ਵੇਸ਼ਨ ਖ਼ਤਮ ਕਰ ਦੇਣਗੇ, ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਬੋਲਣ 'ਤੇ ਪੱਥੇਰੀ ਲਗਾ ਦੇਣਗੇ, ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇੱਕੋ ਸ਼ਾਇਦ ਨਾ ਹੋ ਸਕਣ, ਸੰਵਿਧਾਨ ਬਦਲ ਦੇਣਗੇ ਅਤੇ ਮਨੁ ਸਿਮਰਤੀ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦੇਣਗੇ। ਉਹਨਾ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਹੁਤ ਬਾਬਾਂ 'ਤੇ ਵੋਟ ਪੱਲਿੰਗ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਕੁਝ ਹੋਰ ਹੈ ਅਤੇ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਕੁਝ ਹੋਰ ਗਿਣਤੀ ਦੱਸ ਰਿਹਾ ਸੀ। ਉਹਨਾ ਚਿਤਾਵਨੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਮੋਦੀ ਦੇ ਇਸ਼ਾਰੇ 'ਤੇ ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਕੋਈ ਗੜਬੜ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਸਾਰਾ ਦੇਸ਼ ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਰੋਡ ਜਾਮ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਉਹਨਾ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਆਪਣੀ ਡਿਊਟੀ ਨਿਰਪੱਖ ਨਿਭਾਉਣ ਲਈ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੰਡੀਆ ਗੱਠਜੋੜ ਸੱਤਾ ਆਉਣ 'ਤੇ ਬੇਹੁਜ਼ੂਰ ਹਰ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮਿਲੇਗਾ ਅਤੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰ ਨੂੰ ਸੰਵਿਧਾਨ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਾਂਗੇ। ਨਰੰਗਾ ਕਾਮਿਆਂ ਨੂੰ 700 ਰੁਪਏ ਦਿਹਾੜੀ ਅਤੇ ਸਾਲ 'ਚ 200 ਦਿਨ ਕੰਮ ਦਿਆਂਗੇ। ਪਬਲਿਕ ਸੈਕਟਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਾਂਗੇ, 2004 ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਲੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਬਰਾਲ ਕਰਾਂਗੇ। ਅਗਨੀਵੀਰ ਯੋਜਨਾ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿਆਂਗੇ। ਨੇਕੇ 'ਤੇ ਭਰਤੀ ਬੰਦ ਕਰਕੇ ਪੱਕੀ ਭਾਰਤੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਾਂਗੇ। ਰਾਖਵਾਕਰਨ ਦੀ ਲਿਸਟ ਤਹਿ ਕਰਾਂਗੇ, ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਨੂੰ ਇਹੋ ਸੱਚੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗੀਆਂ ਨੂੰ ਹਰਾਇਆ ਜਾਵੇ।

ਭਾਰਤੀ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਕੌਮੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਗੋਰੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਔਰਤਵਾਦੀਆਂ ਨੇ ਸਾਥੋਂ ਖੋ ਲਿਆ, ਪਰ ਉਹਨਾ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ 'ਚ ਵਸਦੇ ਹਨ। ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਪਰਵਾਰ ਸਮੇਤ

ਕਈ ਵਾਰ ਜੇਲ੍ਹ ਵੀ ਗਏ। ਔਰਤਵਾਦੀਆਂ ਨੇ ਲਾਲ ਝੰਡੇ ਦੇ 400 ਦੇ ਕਰੀਬ ਆਗੂ ਅਤੇ ਵਰਕਰ ਸ਼ਹੀਦ ਕੀਤੇ ਅਤੇ ਲਗਭਗ 25000 ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦੇ ਕੇ ਪੰਜਾਬ 'ਚ ਅਮਨ ਅਤੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਲਿਆਂਦੀ। ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਨੂੰ ਇਹੋ ਸੱਚੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਲਾਲ ਝੰਡਾ ਹਮੇਸ਼ਾ ਉੱਚਾ ਰੱਖੀਏ।

ਪੰਜਾਬ ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਦੱਵੀ ਕੁਮਾਰੀ ਸਰਹਾਲੀ ਕਲਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਆਪਣੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਦੇ ਕੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਚ ਆਪਣਾ ਨਾਂਅ ਦਰਜ ਕਰਵਾ ਗਏ। ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਨੂੰ ਇਹੋ ਸੱਚੀ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਉਹਨਾ ਦੀ ਸੋਚ 'ਤੇ ਪਹਿਰਾ ਦੇਈਏ, ਉਹਨਾ ਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਕਾਰਜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰੀਏ। ਖੇਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ ਗਿਆਨ ਸੈਦਪੁਰੀ, ਜਸਵਿੰਦਰ ਭੰਗਲ ਤੇ ਪਰਮਿੰਦਰ ਮੋਨਕਾ ਬਲਾਚੌਰ ਨੇ ਵੀ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ। ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਸਕੱਤਰ ਨਰੰਜਣ ਦਾਸ ਮੋਹਲੀ ਨੇ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਬੀ ਮੋਹਲੀ ਦੀ ਬਰਸੀ ਹਮੇਸ਼ਾ ਹੀ ਮਨਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਪੰਜਾਬੀ ਗਾਇਕ ਗੁਰਮੇਜ ਮੋਹਲੀ ਵੱਲੋਂ ਇਨਕਲਾਬੀ ਗੀਤ ਪੌਸ਼ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਸੁਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਲੋਕ ਕਲਾ ਮੰਚ ਮੌਡੀ ਮੁੱਲਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਇਨਕਲਾਬੀ ਨਾਟਕ ਅਤੇ ਕੋਰੀਓਗਰਾਫੀਆਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਤਨਾਮ ਚਾਹਲ, ਗੁਰਮੁੱਖ ਸਿੰਘ ਫਰਾਲਾ, ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਜਗਤਪੁਰ, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਸੁੱਜੇ, ਜਗੀਰ ਮੁਆਈ, ਜਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਮਹਿੰਦੀਪੁਰ, ਪੰਮ ਸਿੰਘ ਮੁੱਠੜਾ ਕਲਾਂ, ਹੁਸਨ ਲਾਲ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਸਰਪੰਚ ਮੋਹਲੀ, ਅਮਰਜੀਤ ਮੋਹਲੀ, ਗੁਰਮੀਤ ਰਾਮ, ਰਾਮ ਲਾਲ, ਸ਼ੀਲਾ ਹਾਣੀ, ਜਗਦੀਸ਼ ਕੌਰ ਸਾਬਕਾ ਸਰਪੰਚ, ਬੁੱਧ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸ਼ੌਕੀ, ਭਾਈ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਜੀਤ ਰਾਮ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਮਯਾ ਦਾ ਕਮਾਲ

ਜਮਸ਼ੇਦਪੁਰ : 16 ਸਾਲਾ ਕਾਮਯਾ ਕਾਰਤੀਕੇਯਨ ਨੇਪਾਲ ਦੀ ਤਰਫ਼ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ 'ਤੇ ਚੜ੍ਹਨ ਵਾਲੀ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਬਣ ਗਈ ਹੈ। ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਐਡਵੈਂਚਰ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ, ਜਿਸ ਨੇ ਕਾਮਯਾ ਦੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ, ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਾਮਯਾ ਦੇ ਪਿਤਾ ਐੱਸ ਕਾਰਤੀਕੇਯਨ, ਜਿਹੜੇ ਨੌਵੀਂ ਵਿਚ ਕਮਾਂਡਰ ਹਨ, ਵੀ ਕਾਮਯਾ ਦੇ ਨਾਲ ਸਨ। ਦੋਨੋਂ 20 ਮਈ ਨੂੰ 8848 ਮੀਟਰ ਉੱਚੀ ਚੋਟੀ 'ਤੇ ਪੁੱਜੇ।



ਟਿੱਕੇਸ਼ ਨੇ ਰਚਿਆ ਇਤਿਹਾਸ



ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ : ਗੋਆ ਦੇ 30 ਸਾਲਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟਿੱਕੇਸ਼ ਕੋਂਕਿਕ ਨੇ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ ਬੇਸ ਕੈਂਪ ਤੱਕ ਪੁੱਜ ਕੇ ਇਤਿਹਾਸ ਰਚਿਆ। ਉਸ ਨੇ 11 ਮਈ ਨੂੰ ਇਹ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਯਾਤਰਾ ਮੁਕੰਮਲ ਕੀਤੀ। ਨੌਂ ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿਚ ਟਿੱਕੇਸ਼ ਰਚਿਆ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿਜੇਤੀ ਦੇ ਝਟਕੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਗੋਡਿਆਂ

ਤੋਂ ਹੇਠਾਂ ਦੋਨੋਂ ਪੈਰ ਤੇ ਇਕ ਹੱਥ ਗੁਆ ਬੈਠਾ ਸੀ। ਮਸ਼ਹੂਰੀ ਅੰਗ ਲੁਆਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਹ ਗੋਆ ਚਲੇ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਅੱਜਕਲ੍ਹ ਫਿਟਨੈੱਸ ਕੇਂਦਰ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਮੁੱਚੇ ਤਲ ਤੋਂ 17,598 ਫੁੱਟ ਉੱਚ ਮਾਊਂਟ ਐਵਰੈਸਟ ਬੇਸ ਕੈਂਪ ਤੱਕ ਪੁੱਜਣ ਵਾਲਾ ਉਹ ਪਹਿਲਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਹੈ।

ਫੈਕਟਰੀ 'ਚ ਧਮਾਕੇ ਨਾਲ 6 ਮੌਤਾਂ



ਮੁੰਬਈ : ਮਹਾਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਠਾਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਡਾਂਬੋਵਲੀ 'ਚ ਰਸਾਇਣਕ ਫੈਕਟਰੀ ਵਿਚ ਵੀਰਵਾਰ ਬੁਆਇਲਰ ਧਮਾਕੇ ਮਗਰੋਂ ਭਿਆਨਕ ਅੱਗ ਲੱਗਣ ਕਾਰਨ 6 ਵਿਅਕਤੀ ਮਾਰੇ ਗਏ ਤੇ 50 ਤੋਂ ਵੱਧ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਮਾਨੀ ਨੁਕਸਾਨ ਵਧਣ ਦਾ ਖਦਸ਼ਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਕਈ ਵਰਕਰ

ਪੈਂਟੇ ਤਿੰਨ ਕਰੋੜ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਤੇ 765 ਕਿੱਲੋ ਨਸ਼ੀਲਾ ਪਾਊਡਰ ਬਰਾਮਦ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ : ਸਪੈਸ਼ਲ ਟਾਸਕ ਫੋਰਸ ਨੇ ਹਰਿਆਣਾ ਤੇ ਉੱਤਰਾਖੰਡ ਦੇ ਤਿੰਨ ਕਾਰੋਬਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪਾਬੰਦੀ ਦਵਾਈਆਂ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਦੋਸ਼ ਹੇਠ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਕੋਲੋਂ 2.70 ਕਰੋੜ ਕਰੋੜ ਦੀਆਂ ਗੋਲੀਆਂ ਤੇ 765 ਕਿੱਲੋ ਨਸ਼ੀਲਾ ਪਾਊਡਰ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਵਿਸ਼ੂ ਕੁਮਾਰ ਵਾਸੀ ਰਾਵਲੀ ਮਹਿੰਦੂਦ ਜਨਪਥ ਹਰਿਦਵਾਰ, ਨਿਖਿਲ ਗਗਨ ਵਾਸੀ ਡਿਗਰੀ ਕਾਲਜ ਗੋਵਿੰਦ ਪੁਰੀ ਅਤੇ ਅਭਿਸ਼ੇਕ ਚੋਹਾਨ ਵਾਸੀ ਰੋਵਾੜੀ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਡੀ ਐੱਸ ਪੀ ਵਣਿੰਦਰ ਮਹਾਜਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਕਤ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਹਾਰਨਪੁਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿਚ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਾਮ ਮੈਡੀਕਲ ਨਾਂਅ ਦੀ ਕੰਪਨੀ ਬਣਾਈ ਹੋਈ ਸੀ। ਜਦੋਂ ਤਿੰਨਾਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤਾਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਕਿ ਇਸ ਨਾਂਅ ਵਾਲੀ ਕੰਪਨੀ ਸਹਾਰਨਪੁਰ ਵਿਚ ਕਿਤੇ ਵੀ ਮੌਜੂਦ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਹ ਸਿਰਫ ਕਾਗਜ਼ਾਂ ਵਿਚ ਹੀ ਹੈ। ਪੁਲਸ ਨੇ ਜਦੋਂ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਹਿਰਾਸਤ ਵਿਚ ਲੈ ਕੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਰਿਕਾਰਡ ਦੀ ਘੋਖ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਕਿ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਨੇ ਅਕਤੂਬਰ ਤੋਂ ਦਸੰਬਰ 2023 ਦੇ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿਚ 1.18 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਪਾਬੰਦੀ ਦਵਾਈਆਂ ਬਰਾਮਦ ਵਿਚ ਵੇਚੀਆਂ ਸਨ।

ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ੀ ਸਾਂਸਦ ਨੂੰ ਦੋਸਤ ਨੇ 5 ਕਰੋੜ 'ਚ ਮਰਵਾਇਆ

ਕੋਲਕਾਤਾ : ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਅਨਵਾਰੁਲ ਅਜ਼ੀਮ ਅਨਾਰ ਦੇ ਕਤਲ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਜਾਂਚ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਦੋਸਤ ਨੇ ਕਤਲ ਲਈ ਲਗਭਗ 5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਿੱਤੇ ਸਨ। ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੇ ਗ੍ਰਿਫ ਮੰਤਰੀ ਅਸਦੁਜ਼ਜਾਮ ਖਾਨ ਨੇ ਬੁੱਧਵਾਰ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਅਨਾਰ, ਜੋ 13 ਮਈ ਤੋਂ ਕੋਲਕਾਤਾ 'ਚ ਲਾਪਤਾ ਹੈ, ਨੂੰ ਕਤਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੀ ਸੀ ਆਈ ਡੀ ਮੁਤਾਬਕ ਇਹ ਯੋਜਨਾਬੱਧ ਕਰਲ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਕਰੀਬ 5 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਸਾਂਸਦ ਦੇ ਪੁਰਾਣੇ ਦੋਸਤ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਮਾਰਨ ਲਈ ਅਦਾ ਕੀਤੇ ਸਨ। ਅਵਾਮੀ ਲੀਗ ਦੇ ਸੰਸਦ ਦਾ ਦੋਸਤ ਅਮਰੀਕਾ ਦਾ ਨਾਗਰਿਕ ਹੈ ਅਤੇ ਕੋਲਕਾਤਾ 'ਚ ਫੜੇ ਦਾ ਮਾਲਕ ਹੈ। ਅਨਾਰ ਦੀ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਲਾਸ਼ ਨਹੀਂ ਮਿਲੀ। ਉਹ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ 12 ਮਈ ਨੂੰ ਕੋਲਕਾਤਾ ਪਹੁੰਚਿਆ ਸੀ। ਉਸ ਦੀ ਭਾਲ ਛੇ ਦਿਨ ਬਾਅਦ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਈ, ਜਦੋਂ ਉੱਤਰੀ ਕੋਲਕਾਤਾ ਦੇ ਬਾਰਾਨਗਰ ਦੇ ਵਸਨੀਕ ਅਤੇ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ੀ ਰਾਜਨੇਤਾ ਦੇ ਜਾਣਕਾਰ ਗੋਪਾਲ ਬਿਸਵਾਸ ਨੇ ਸਾਬਨਕ ਪੁਲਸ ਕੋਲ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਰਜ ਕਰਵਾਈ।

ਦੇਵਗੌੜਾ ਦੀ ਪੋਤੇ ਪੁਜਵਲ ਨੂੰ ਬਾਹਰੋਂ ਵਤਨ ਪਰਤਣ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ੀ ਦੇ ਮੁਖੀ ਅਤੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਐਚ ਡੀ ਦੇਵਗੌੜਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੋਤੇ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮੁੱਖਤਾਲ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਪੁਜਵਲ ਰੋਵੈਨਾ 'ਚੋਰਾਵਨੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੇਸ਼ ਪਰਤਣ ਅਤੇ ਜਿਨਮੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾਅਵਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਜਾਂ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹੋਰਨਾਂ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦੁਰਵਿਵਹਾਰ ਦੇ ਇਲਜ਼ਾਮ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਗਿੱਛ 'ਚ ਕੋਈ ਦਖਲ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਮੈਂ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀ ਬੰਦੀ ਫੌਜੀ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਲੈ ਕੇ ਛੱਡਦਾ : ਮੋਦੀ

ਪਟਿਆਲਾ : ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਭਾਜਪਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਪੁਨੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਪੱਲੇ ਗਰਾਊਂਡ 'ਚ ਰੈਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਦੀ ਲੜਾਈ ਵਿਚ 90 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਾਕਿਸਤਾਨੀਆਂ ਨੇ ਆਤਮ-ਸਮਰਪਣ ਕੀਤਾ ਸੀ ਤੇ ਜੇ ਉਹ ਉਸ ਵੇਲੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਹੁੰਦੇ ਤਾਂ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਲੈ ਕੇ ਹੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡਦੇ। ਉਹ ਤਾਂ ਉਹ ਕਰ ਨਹੀਂ ਸਕੇ, ਪਰ ਜਿੰਨੀ ਸੇਵਾ ਹੋ ਸਕੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕੀਤੀ ਤੇ ਅੱਜ ਕਰਤਾਰਪੁਰ ਜਾਣ ਦਾ ਰਾਹ ਪੱਧਰਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਹ ਵੀ ਗਿਣਾਇਆ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਦਰਬਾਰ ਸਾਹਿਬ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਤੋਂ ਭਗਤ ਚੰਦਾ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ ਸੀ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਿਯਮਾਂ ਵਿਚ



ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਇਹਦਾ। ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਭਾਜਪਾ ਅਤੇ ਐੱਨ ਡੀ ਏ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਦਾ 'ਇੰਡੀਆ' ਗੱਠਜੋੜ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਨੂੰ ਕਾਗਜ਼ੀ ਦੱਸਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਨੀਲ ਜਾਖੜ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਬਾਦਲ ਤੇ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿਚਲੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਹਨ। ਮੋਦੀ ਨੂੰ ਸਵਾਲ ਕਰਨ ਆ ਰਹੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਪਟਿਆਲਾ ਤੋਂ ਕੁਝ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਦੇ ਫਾਸਲੇ 'ਤੇ ਸਥਿਤ ਪਰੋਤੀ ਜੱਟਾ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ੇ 'ਤੇ ਰੋਕ ਲਿਆ। ਇਸ ਕਾਰਨ ਸੜਕ 'ਤੇ ਆਵਾਜਾਈ ਵੀ ਠੱਪ ਹੋ ਗਈ। ਕਿਸਾਨ ਨੇਤਾ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਪੰਧਰ ਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਨੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ

ਕੈਪਟਨ ਨਦਾਰਦ

ਪਟਿਆਲਾ : ਸਾਬਕਾ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਕੈਪਟਨ ਅਮਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਪਰਨੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਇੱਥੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੀ ਰੈਲੀ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੋ ਸਕੇ। ਬੇਟੀ ਬੀਬਾ ਜੈਦਿੰਦਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡਾਕਟਰਾਂ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਆਰਾਮ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਉਹ ਦਿੱਲੀ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਆ ਸਕੇ।

ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਨੇ 12 ਫਲਸਤੀਨੀ ਮਾਰੇ

ਯੇਰੂਸ਼ਲਮ : ਇਜ਼ਰਾਈਲੀ ਫੌਜ ਨੇ ਵੀਰਵਾਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕਬਜ਼ੇ ਹੇਠਲੇ ਪੱਛਮੀ ਕੰਢੇ 'ਚ ਦੋ ਦਿਨਾ ਕਾਰਵਾਈ ਪੂਰੀ ਕਰ ਲਈ ਹੈ। ਉੱਪਰ, ਫਲਸਤੀਨੀ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਕਾਰਵਾਈ 'ਚ 12 ਫਲਸਤੀਨੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ ਜਦਕਿ 25 ਹੋਰ ਜ਼ਖਮੀ ਹੋ ਗਏ।

ਸੀ ਪੀ ਆਈ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਹਰਾਉਣ ਲਈ ਲੁਧਿਆਣਾ ਤੇ ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ 'ਚ ਕਾਂਗਰਸੀ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਿਤਾਏਗੀ : ਡੀ ਪੀ ਮੌੜ

ਲੁਧਿਆਣਾ (ਐੱਮ ਐੱਸ ਭਾਟੀਆ) ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ 'ਇੰਡੀਆ' ਗੱਠਜੋੜ ਨੂੰ ਜਿਤਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਕਾਰਜ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਾਰੇ ਬਲਾਕਾਂ 'ਚ ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਕੱਤਰ ਡੀ ਪੀ ਮੌੜ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਖਤਰਾ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਫਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਸ਼ਕਤੀਆਂ ਤੋਂ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਮਿਲ-ਜੁਲ ਕੇ 'ਇੰਡੀਆ' ਦਾ ਗੱਠਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਮੁੱਖ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਦੀ ਬਾਧਕੀ ਮੋਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਭਾਜਪਾ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਗੱਦੀ ਤੋਂ ਲਾ

ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਦੀ ਭਾਲ 'ਚ ਪੁਰਤਗਾਲ ਗਏ ਨੌਜਵਾਨ ਦੀ ਭੇਦਭਰੇ ਹਾਲਤ 'ਚ ਮੌਤ



ਭਿੱਖੀਵਿੱਡ/ਪਾਲੜਾ (ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਵਾਲ/ਰਣਬੀਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਵਾਲ) ਘਰ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਸੁਧਾਰਨ ਖ਼ਾਤਰ ਭਿੱਖੀਵਿੱਡ ਤੋਂ ਪੁਰਤਗਾਲ ਗਏ 32 ਸਾਲਾ ਨੌਜਵਾਨ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਦੀ ਵਿਛੋਲੀ ਪਰਤੀ 'ਤੇ ਭੇਦਭਰੇ ਹਾਲਤ 'ਚ ਮੌਤ ਹੋ ਜਾਣ ਦਾ ਦੁਖਦਾਈ ਸਮਾਚਾਰ ਸਾਹਮਣੇ ਆਇਆ ਹੈ। ਪੁਪਤਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਮ੍ਰਿਤਕ ਨੌਜਵਾਨ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਬਾਪ ਸੀ 'ਤੇ ਉਹ

ਵੀਹ ਕੁ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪੁਰਤਗਾਲ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਮ੍ਰਿਤਕ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਪਤਨੀ ਪਵਨਦੀਪ ਕੌਰ 'ਤੇ ਮਾਂ ਸੁਖਬੀਰ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ 20 ਕੁ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪੁਰਤਗਾਲ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਰਤਗਾਲ ਪਹੁੰਚਣ ਮਗਰੋਂ ਅਚਾਨਕ ਉਸ ਦੀ ਤਬੀਬਤ ਖ਼ਰਾਬ ਹੋ ਗਈ 'ਤੇ 22 ਮਈ ਨੂੰ ਦੁਪਹਿਰ ਵੇਲੇ ਅਚਾਨਕ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਨੌਜਵਾਨ ਦੀ ਮਾਂ ਪਤਨੀ ਪਵਨਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਘਰ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਪਾਸੋਂ ਜਲਾ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਲਾਸ਼ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਪੰਜਾਬ ਲਿਆਈ ਜਾਵੇ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਮ੍ਰਿਤਕ ਨੌਜਵਾਨ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ 'ਤੇ ਹੋਰ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਣ।

ਸ੍ਰੀ ਹੇਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਰਸਤੇ 'ਚ 11ਵਾਂ ਸਾਲਾਨਾ ਲੰਗਰ ਭਲਕੇ ਹੋਵੇਗਾ ਰਵਾਨਾ



ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਠੂ) ਸ੍ਰੀ ਹੇਮਕੁੰਟ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਰਸਤੇ 'ਚ ਅਜਨਾਲਾ ਬਹਿਰ ਤੋਂ ਹਰ ਸਾਲ ਲਗਾਏ ਜਾਣ ਵਾਲਾ ਲੰਗਰ 24 ਮਈ ਦਿਨ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਸਵੇਰੇ 10 ਵਜੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸਭਾ ਪੰਚ ਤਾਰਾ ਸਿੰਘ ਤੋਂ ਰਵਾਨਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਕਤ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਨੰਪਾਲ ਸਰਪਰਸਤ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਗੁਜਰਪੁਰਾ ਨੇ ਕਹੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਸਾਲ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ 11ਵਾਂ ਸਾਲਾਨਾ ਲੰਗਰ ਰਿਸ਼ੀਕੋਸ਼ 'ਤੇ 50 ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਅੰਗ ਬਸੀਲ ਪਾਲ ਵਿਖੇ ਲਗਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਪਹਿਲੇ ਜਥੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਨੰਪਾਲ ਕਰਨਗੇ ਦੂਜੇ ਜਥੇ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਬਾਬਾ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਰੇਪੁਰ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾ, ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਫਿੱਲੋਂ, ਵਿਜੇ ਕੁਮਾਰ ਅੰਬੇਡਕਾਰ, ਰਾਮਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕੋਟਲਾ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਭਲਾ ਸਿੰਘ, ਪਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਡਾਕਟਰ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਤਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੋਢੀ, ਬਾਬਾ ਲਾਡੀ, ਬਾਬਾ ਸੁੱਖ, ਸ਼ਿਵਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਗਲਤ ਫੈਸਲਿਆਂ ਕਾਰਨ ਮਾਪਿਆਂ ਤੇ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਰੋਸ : ਚਾਹਲ



ਪਾਰੀਵਾਲ (ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਿੱਕੀ)-ਰੋਸ ਵੇਰੋਸ਼ਨ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ 20 ਮਈ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਚਨਚੇਤ ਕੀਤੀਆਂ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਕਾਰਨ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ 18 ਮਈ ਨੂੰ ਫ਼ਰਮਾਨ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਕਿ ਸਕੂਲਾਂ ਦਾ ਸਮਾਂ 20 ਮਈ ਤੋਂ ਸਵੇਰੇ 7 ਵਜੇ ਤੋਂ ਦੁਪਹਿਰ 12 ਵਜੇ ਤੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਵਿੱਚ ਸਨ ਕਿ 20 ਤਰੀਕ ਰਾਤ ਨੂੰ ਨਵਾਂ ਫ਼ਰਮਾਨ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ 21 ਮਈ ਤੋਂ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚਾਹਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਅਚਾਨਕ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਕਾਰਨ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਜਮਾਤਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਬੈਗ ਅਤੇ ਕੁਝ ਵਿਚਾਰਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਪਈਆਂ ਰਹਿ ਗਈਆਂ। ਸਕੂਲ ਵਿਚਾਰਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਸਵਾ ਮਹੀਨੇ ਦੀਆਂ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਲਈ ਕੰਮ ਵੀ ਨਾ ਦੇ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਵੇਰੋਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਅਨੇਕਾਂ ਵਾਰ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਵਿਭਾਗ

ਨੂੰ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਸਹਿਜਤਾ ਨਾਲ ਲਿਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਸੂਤਰਾਂ ਰਾਹੀਂ ਮਿਲੇ ਰਾਹੀਂ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਸੋਲ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਸੁਣਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਅਨੇਕਾਂ ਵਾਰ ਗਲਤ ਹੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸੋਲ ਮੀਡੀਆ ਉੱਪਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਆਰਭ ਨਕਲੀ ਹੋਣ ਤੋਂ ਅੰਤਰ ਕਰ ਕੇ ਪਾਠੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਖ਼ਬਰੀ ਕਰਨਾ ਔਖਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਵੇਰੋਸ਼ਨ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਫ਼ੈਸਲੇ ਪੂਰਬ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਅਜਿਹੀਆਂ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਕਰਨੀਆਂ ਪੈਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਪਰੰਤੂ ਨਾਲ ਹੀ ਫ਼ੈਸਲੇ ਪਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਉੱਪਰ ਵੀ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵਾਰ ਕਿਸਮ ਦੀ ਸੁਲਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਇੱਕ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਸੀ ਪਰੰਤੂ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਕੂਲ ਬੰਦ ਰਹੇ। ਵੇਰੋਸ਼ਨ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁੱਖਿਅਕ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਚੁੱਕੇ ਕਰਮਾਂ ਦੀ ਸਲਾਘਾ ਕਰਦੀ ਹੈ

ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਮਨ ਝਬਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਰੋਡ ਸ਼ੋਅ ਕੱਢਿਆ



ਝਬਾਲ, ਨਕੁਲ ਕੁਰਪਾਲ ਨੇ ਝਬਾਲ ਚੋਕ ਵਿੱਚ ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੀਰਾ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਦਾ ਨਾਲ ਤੋਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਕਰਨਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬੁਰਜ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਮਨ ਕੁਮਾਰ ਝਬਾਲ, ਨਕੁਲ ਕੁਰਪਾਲ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਗੰਗੋਵਿੰਡ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਜਗਮੀਤ ਸਿੰਘ ਫਿੱਲੋਂ ਗੰਗੋਵਿੰਡ, ਸੋਰਵ ਚੁੰਨਾ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਗੋਵਿੰਡ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੀਰਾ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਰਪੰਚ ਪੁਰਾਣ ਸਿੰਘ ਮਲਵਾਈ, ਨਿੱਪੀ ਸੂਰ, ਡਾ. ਜੋਜੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟ ਮੋਬਰ, ਰਾਜੂ ਗਾਮੇਟਸ, ਰਾਜ ਕੁਰ ਵਰਣ ਵਾਲੇ, ਜੁਗਾ ਸਿੰਘ ਹਰਦੇਵੀ ਪੰਜਵਾਂ, ਸਰਬ ਮੋਗਲ ਸਿੰਘ ਖੋਰਦੀ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਖੋਰਦੀ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਠੱਠਗੜ, ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਦੇਸ ਰਾਜ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾਸਟਰ, ਗੋਲੂ ਮਨਿਆਰੀ ਵਾਲਾ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਆਦਿ ਹੋਰ ਵੀ ਕਾਰਗਰੀ ਵਰਗ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਝਬਾਲ, ਨਕੁਲ ਕੁਰਪਾਲ ਨੇ ਝਬਾਲ ਚੋਕ ਵਿੱਚ ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੀਰਾ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਦਾ ਨਾਲ ਤੋਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਕਰਨਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬੁਰਜ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਮਨ ਕੁਮਾਰ ਝਬਾਲ, ਨਕੁਲ ਕੁਰਪਾਲ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਾ ਗੰਗੋਵਿੰਡ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਜਗਮੀਤ ਸਿੰਘ ਫਿੱਲੋਂ ਗੰਗੋਵਿੰਡ, ਸੋਰਵ ਚੁੰਨਾ, ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੰਗੋਵਿੰਡ ਵਾਲਿਆਂ ਨੇ ਕੁਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੀਰਾ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸਰਪੰਚ ਪੁਰਾਣ ਸਿੰਘ ਮਲਵਾਈ, ਨਿੱਪੀ ਸੂਰ, ਡਾ. ਜੋਜੀ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੱਟ ਮੋਬਰ, ਰਾਜੂ ਗਾਮੇਟਸ, ਰਾਜ ਕੁਰ ਵਰਣ ਵਾਲੇ, ਜੁਗਾ ਸਿੰਘ ਹਰਦੇਵੀ ਪੰਜਵਾਂ, ਸਰਬ ਮੋਗਲ ਸਿੰਘ ਖੋਰਦੀ, ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਖੋਰਦੀ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਠੱਠਗੜ, ਲਖਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਦੇਸ ਰਾਜ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਾਸਟਰ, ਗੋਲੂ ਮਨਿਆਰੀ ਵਾਲਾ, ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਆਦਿ ਹੋਰ ਵੀ ਕਾਰਗਰੀ ਵਰਗ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸ਼ੀ ਪੀ ਐਫੀ ਐੱਮ ਐੱਲ (ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ) ਨੇ ਐੱਲਜ਼ਾ ਦੀ ਹਮਾਇਤ 'ਚ ਰੱਖੀ ਮੀਟਿੰਗ

ਗਰਿਹੀ ਮੰਡੀ (ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਭੰਗੂ)-ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਮੰਚ ਅਤੇ ਸੋਪੀਆਈ (ਐੱਮਐੱਲ) ਲਿਬਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਇਕੱਠਤਾ ਮੰਚ ਦੇ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਕੋਚੀ ਮਿੱਟੀ ਰੋਡ ਏਕਾਦ ਨਗਰ ਚੱਪਈ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰੇਮ ਚੰਦ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਇਕੱਠਤਾ ਵਿੱਚ ਬੀਬੀ ਜਗੀਰ ਕੌਰ ਕਾਰਗਰ ਦੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅੱਲਸਾ ਦੇ ਮਾਤਾ, ਸੂਬਾਈ ਆਗੂ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਝਾਮਕਾ, ਗਿਰਧਾਰੀ ਲਾਲ, ਬਾਜ ਸਿੰਘ ਭਗਤੀਵਾਲ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦਮਸ਼ੀ ਨਗਰ ਅਤੇ ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਆਦਿ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਉਪਰੋਕਤ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬੀਬੀ ਸਿਦੀ, ਤੀਰਥ ਰਾਮ, ਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਵਰਿਆਮ ਚੰਦ, ਠੱਕੇਦਾਰ

ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਹਮੀਦਪੁਰ, ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਕਿਸ਼ਨ ਲਾਲ, ਮਹਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਵੀਨਾ ਰਾਣੀ, ਗੰਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਸਰਬਜੀਤ ਕੌਰ ਝਾਮਕਾ, ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਬਿਹਾਰੀ ਲਾਲ, ਜੈਦਰ, ਗੋਗਾ ਭਲਵਾਨ, ਜੋਗ, ਕਰਨ, ਦਿਲਬਾਗ ਸਿੰਘ ਚੱਪਈ, ਰਾਜ ਕੌਰ ਚਾਪਈ, ਰਜੀਵ ਗੁਰੂ, ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਸੰਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਦਰਸ਼ਨਾ ਰਾਣੀ, ਗਾਹਲ ਸ਼ੇਰੀ, ਅਸ਼ਵਨੀ ਕੁਮਾਰ, ਨਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰੀ, ਖੁਸ਼ੀ, ਜੀਤ ਲਾਲ, ਰਿੱਪੀ ਗੋਲਡੀ ਅਤੇ ਮਮਤਾ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਸਰਬਸਾਥਾ ਵੇਸਲਾ ਹੁੰਦਿਆ ਕਿ ਰਾਹੀਂ ਆਈ ਉਮੀਦਵਾਰ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਅੱਲਸਾ ਦੀ ਜਿੱਤ ਲਈ ਕੋਈ ਕਸਰ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਗੁਰਦੁਆਰਾ (ਜਨਕ ਮਹਾਸਨ)- ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਮੁਕੱਰੀਆਂ ਸੜਕ ਵਿਚਾਰ



ਗੁਰਦੁਆਰਾ (ਜਨਕ ਮਹਾਸਨ)- ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਮੁਕੱਰੀਆਂ ਸੜਕ ਵਿਚਾਰ ਪੈਂਦੀ ਨਹਿਰ ਅਪਰਬਾਰੀ ਦੁਆਬ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ 'ਤੇ ਲੱਗੀਆਂ ਸੋਲ ਲਾਈਟਾਂ ਰਾਤ ਨੂੰ ਨਾ ਜਗਣ ਕਾਰਨ ਹਾਦਸੇ ਹੋਣ ਦਾ ਡਰ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇਲਾਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਸਬੰਧਿਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪਿਆਨ ਨਾ ਦੇਣ ਵਰਕੋ ਭਾਰੀ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। 26 ਅਪ੍ਰੈਲ 2007 ਨੂੰ ਨਹਿਰ ਅਪਰਬਾਰੀ ਦੁਆਬ ਅਤੇ ਕਸੂਰ ਬਾਰੇ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਉਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸੁਬਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ, ਕੋਠੇਬੰਦ ਮੰਤਰੀ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਨਕੁਲਾ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਬੋਝਾਲੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਪੁਲ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਪੁਲ ਉੱਪਰ ਰਾਤ ਨੂੰ ਰੋਸ਼ਨੀ ਵਰਕੋ ਸੋਲ ਲਾਈਟਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ 22 ਪੁਲ ਲਗਾਏ ਗਏ ਤਾਂ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕੋਈ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਾ ਆਵੇ। ਪਰ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਲਾਈਟਾਂ ਜਗਣੋਂ ਬੰਦ ਹੋ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਖੰਭੇ ਵੀ ਟੁੱਟ ਭੱਜ ਗਏ। ਉਥੇ ਹੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੰਭਿਆਂ 'ਤੇ ਲੱਗੀਆਂ ਬੈਟਰੀਆਂ ਚੋਰੀਆਂ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੋਲ ਪੁਲਾਂ ਦੀ ਸਾਭ ਸੰਭਾਲ ਨਹਿਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਜਿੰਮੇ ਸੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਸ ਪਾਸੇ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇਥੇ ਪੁਲ ਰਾਤ ਨਾ-ਮਾਤਰ ਹੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਰਾਹੀਂ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਸੋਚਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਰਾਹੀਂ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਸੋਚਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਰਾਹੀਂ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਸੋਚਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

ਨਹਿਰ ਅਪਰਬਾਰੀ ਦੁਆਬ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ 'ਤੇ ਲੱਗੀਆਂ ਲਾਈਟਾਂ ਨਾ ਜਗਣ ਕਾਰਨ ਰਾਹਗੀਰ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ

ਗੁਰਦੁਆਰਾ (ਜਨਕ ਮਹਾਸਨ)- ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਮੁਕੱਰੀਆਂ ਸੜਕ ਵਿਚਾਰ ਪੈਂਦੀ ਨਹਿਰ ਅਪਰਬਾਰੀ ਦੁਆਬ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ 'ਤੇ ਲੱਗੀਆਂ ਸੋਲ ਲਾਈਟਾਂ ਰਾਤ ਨੂੰ ਨਾ ਜਗਣ ਕਾਰਨ ਹਾਦਸੇ ਹੋਣ ਦਾ ਡਰ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇਲਾਕਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦਾ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਸਬੰਧਿਤ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪਿਆਨ ਨਾ ਦੇਣ ਵਰਕੋ ਭਾਰੀ ਰੋਸ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। 26 ਅਪ੍ਰੈਲ 2007 ਨੂੰ ਨਹਿਰ ਅਪਰਬਾਰੀ ਦੁਆਬ ਅਤੇ ਕਸੂਰ ਬਾਰੇ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਉਪ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਪੰਜਾਬ ਸੁਬਬੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ, ਕੋਠੇਬੰਦ ਮੰਤਰੀ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਚੌਧਰੀ, ਨਕੁਲਾ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਬੋਝਾਲੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਪੁਲ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਪੁਲ ਉੱਪਰ ਰਾਤ ਨੂੰ ਰੋਸ਼ਨੀ ਵਰਕੋ ਸੋਲ ਲਾਈਟਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ 22 ਪੁਲ ਲਗਾਏ ਗਏ ਤਾਂ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਦੀ ਕੋਈ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਾ ਆਵੇ। ਪਰ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਲਾਈਟਾਂ ਜਗਣੋਂ ਬੰਦ ਹੋ ਗਈਆਂ ਅਤੇ ਖੰਭੇ ਵੀ ਟੁੱਟ ਭੱਜ ਗਏ। ਉਥੇ ਹੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੰਭਿਆਂ 'ਤੇ ਲੱਗੀਆਂ ਬੈਟਰੀਆਂ ਚੋਰੀਆਂ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੋਲ ਪੁਲਾਂ ਦੀ ਸਾਭ ਸੰਭਾਲ ਨਹਿਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਜਿੰਮੇ ਸੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਸ ਪਾਸੇ ਕੋਈ ਧਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਇਥੇ ਪੁਲ ਰਾਤ ਨਾ-ਮਾਤਰ ਹੀ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਰਾਹੀਂ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਸੋਚਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਨਹਿਰ 'ਤੇ ਬਣੇ ਪੁਲ ਰਾਹੀਂ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਸੋਚਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸੈਮੀਨਾਰ ਲਗਾਏ



ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਠੂ)-ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤਰਨ ਤਾਰਨ ਜ਼ੋਨ ਦੇ ਖੇਤਰ ਅਜਨਾਲਾ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨਕ ਹਰਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ ਦੁਆਰਾ ਗੁਰੂ ਅੰਗਦ ਦੇਵ ਜੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬਿਕਰਾਉਰ, ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਕਮਦਾਸ, ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਕਲਗੀਧਰ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦਾਲਮ, ਬਾਬਾ ਬੁੱਢਾ ਸਾਹਿਬ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਅਜਨਾਲਾ, ਕੋਟਲਾ ਸਕੂਲ ਆਕੈਮੀਲੀਸ਼ ਡਰਿਗਿਜ਼ ਚੁੜੀਆ ਵਿਖੇ ਵਿੱਦਿਆ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦੁਆਰਾ ਨੈਤਿਕ ਕਦਰਾਂ-ਕੀਮਤਾਂ, ਨਰੋਆ ਸਮਾਜ ਸਿਰਜਣ, ਜਾਤ ਪਾਤ ਦੇ ਵਿਤਕਰੇ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣ ਵਾਸਤੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਸਭ ਸਾਥੀਵਾਲਤਾ ਦੇ ਸੋਚੇ ਸੁ ਘਰ-ਘਰ ਅਤੇ ਬੀਤੇ ਕੱਲ੍ਹ ਪਦਉਣ ਹੋਰ ਰਾਜਬੀਰ ਸਿੰਘ ਫਿੱਲੋਂ ਨੂੰ ਐਸ ਡੀ ਓ ਵਾਸਤੇ ਸ਼ਰਮਾ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਹਰਜਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਹਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ ਸੁਹਾ ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ ਸਹਿਯੋਗ ਨੇ ਸੋਸ਼ਾ ਦੇ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਸਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ।

ਸਿੱਖ ਜੀਵਨ ਜਾਚ ਸੰਸਥਾ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਲਈ ਧਾਰਮਿਕ ਪ੍ਰੀਖਿਆ



ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਸਭ ਡਵੀਜ਼ਨ ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪਿੰਡ ਟਪਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਸਿੱਖ ਜੀਵਨ ਜਾਚ ਸੰਸਥਾ ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਰਜਿ.) ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਗੁਰਮਤਿ ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਸ਼ਿਆਂ ਸਬੰਧੀ ਟੈਸਟ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਮੁਖੀ ਡਾਈ ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਮ. ਏ. ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਟਪਿਆਲਾ ਦੀਆਂ ਸਮੂਹ ਸੇਵਾ ਤੋਂ ਅਤੇ ਡਾਈ ਗੁਰਦਿਵਰ ਸਿੰਘ ਮਧੇ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਟਪਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਪਿਛਲੇ 7 ਸਾਲ ਤੋਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸੰਗੀਤ ਅਤੇ ਸ਼ਬਦਾਰ ਵਿੱਦਿਆ ਦੀਆਂ ਕਲਾਸਾਂ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਪਿੰਡ ਬੁਝਾਲਾ, ਵੱਡੇਵਾਲਾ, ਬੋਲੇਵਾਲ ਆਦਿ ਪਿੰਡਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਹਾਜ਼ਰੀ ਭਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਚੋਚੇਗੇ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਵੱਡੇ ਕਾਲਜਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈ

ਟੈਕਨੀਕਲ ਸਰਵਿਸ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਮੋਦੀ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਆਉਣ 'ਤੇ ਅਰਬੀ ਰੁਕ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ



ਕਾਦੀਆਂ (ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮਲਹੋਰਾ)- ਟੈਕਨੀਕਲ ਸਰਵਿਸ ਯੂਨੀਅਨ ਹਰਿ ਸਭ ਡਵੀਜ਼ਨ ਕਾਦੀਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਬਿਜਲੀ ਕਾਰਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਆਉਣ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਾਟਨਾ ਦੀ ਅਰਬੀ ਸਾਝ ਕੇ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਖੁਬਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਾਮਾਜੀ ਤਾਕਤਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੋਸ਼ਤ ਨੀਤੀਆਂ ਤਹਿਤ ਨਿੱਜੀਕਰਨ, ਸੰਸਾਰੀਕਰਨ, ਉਦਾਰਤਾ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਤੋੜੇ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੀਤੀਆਂ ਤਹਿਤ ਬਿਜਲੀ ਐਕਟ 2022 ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਨਾਲ

ਬੀ ਪੀ ਐ (ਐੱਲ.) ਨੇ ਮਾਰੀ ਮੰਗ ਕੇ ਖਹਿਤਾ ਛੁਡਾਇਆ



ਵੇਰਕਾ (ਰਾਣਾ)-ਸਿੱਖਿਆ ਮਹਿਕਮੇ ਦੇ ਇੱਕ ਆਇਕ ਜਿਜਾਣ ਬੀ ਪੀ ਐ (ਐੱਲ.) ਵੱਲੋਂ ਮਹਿਲਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਪਾਸੋਂ ਮਾਰੀ ਮੰਗ ਕੇ ਖਹਿਤਾ ਛੁਡਾਏ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜਿਸ ਦੀ ਵਰਤਾ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ (ਐੱਲ.) ਦੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਅਤੇ ਬਲਾਕ ਸਿੱਖਿਆ ਏਡਰਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਹਿਕਮੇ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ 'ਚ ਜ਼ੋਰ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਖਹਿਤਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਬਲਾਕ ਸਿੱਖਿਆ ਏਡਰ (ਐੱਲ.) ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਬੇਲੋੜੀਆਂ ਡਿਊਟੀਆਂ ਨੂੰ ਠੀਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਸਾਰੇ ਬਲਾਕ ਟੀਚਰਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਕੇਵਲ ਸਾਡੀਆਂ ਹੀ ਡਿਊਟੀਆਂ ਮੁੜ-ਮੁੜ ਲਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਵੀ ਬਲਾਕ ਦੇ ਏਡਰ ਆ ਕੇ ਰਿਪੋਰਟ ਦੇਣ ਵਾਸਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਹੀ ਬੈਠੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਸੀਂ ਦੂਜੇ ਜਿਲੇ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਕਰਕੇ ਸਾਡੀ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਵੀ ਉਕਤ ਬੀ ਪੀ ਐ (ਐੱਲ.) ਕੋਲੋਂ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਲਾਭ ਉਠਾਉਣਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਅੱਠ ਕੱਚ ਹੋ ਗਏ ਆਪਣੇ ਮਕਾਨ ਮਾਲਕ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ। ਫਿਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਹੀ ਆਇਕ ਜਿਜਾਣ ਬੀ ਪੀ ਐ (ਐੱਲ.) ਨੂੰ ਟੋਰੀ ਨੂੰ ਠੀਕ ਪਾਈ। ਜਿਸ ਉਪਰੰਤ ਉਕਤ ਮਹਿਲਾ ਟੀਚਰਾਂ ਪਾਸੋਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਮਾਰੀ ਮੰਗ ਕੇ ਖਹਿਤਾ ਛੁਡਾਇਆ ਅਤੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੋਰ ਤਰ੍ਹਾਂ-ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਆਦਿ ਕੀਤਾ। ਉਪਰੰਤ ਬੀ ਪੀ ਐ (ਐੱਲ.) ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਿੱਛੇ ਬਲਾਕ 'ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਸੋਲ ਬਲਾਕ ਦਾ ਵਾਧੂ ਕਾਰਜ ਚੱਲਾ ਗਿਆ। ਇਥੇ ਅਪਣੀਆਂ ਆਦਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਿਭਾਉਣ ਵਰਕੇ ਟੀਚਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਿਆ। ਉਥੇ ਬਲਾਕ ਅਧਿਆਪਕੀ ਕਾਰੀ ਚਰਚਿਤ ਰਹਿਣ ਦਾ ਖ਼ਬਰੀ ਹੋ।

ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 7 ਤੇ 8 'ਚ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਲਜ਼ਾ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਮੀਟਿੰਗ



ਅਜਨਾਲਾ : ਸਥਾਨਕ ਬਹਿਰ ਅਜਨਾਲਾ ਦੀ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 7 ਤੇ ਮਹਿਲਾ ਕੋਲਗ ਗੀਤਾ ਐਲ ਪਰਮ ਪਤਨੀ ਐਡਵੋਕੇਟ ਬਿੰਦੂ ਮੋਹਣ ਅਲ ਅਤੇ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 8 'ਤੇ ਵਿਚਾਰਨ ਸਾਬਕਾ ਕੋਲਗ ਤੇ ਸੁ. ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐਲਜ਼ਾ

ਸੈਕਰਡ ਹਾਰਟ ਸਕੂਲ ਬਿਆਸ ਵਿਖੇ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਗਮ



ਬਾਬਾ ਬਕਾਲਾ ਸਾਹਿਬ (ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਸੈਕਰਡ ਹਾਰਟ ਕਾਨਵੇਂਟ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬਿਆਸ ਵਿਖੇ ਸਨਮਾਨ ਸਮਾਗਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚੋਂ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੈਨਡਰ ਵਾਚਰ ਲੋਰੇਂਸ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਿਦਰ ਮਾਰੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਹਰ ਖੇਤਰ 'ਚ ਅਤਿਮ ਮੱਲਾਂ ਮਾਰੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪਣਾ, ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਮ ਗੌਰਨ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਬੋਹੜ ਮਾਣ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥਣ ਗੁਰਲੀਨ ਕੌਰ ਫਿੱਲੋਂ ਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੀ ਬੱਚੀ ਨੇ ਕਦੇ ਵੀ ਟਿਊਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਪੜ੍ਹੀ, ਸਗੋਂ ਆਪਣੀ ਮਿਹਨਤ ਨਾਲ ਹੀ ਇਸ ਮੁਕਾਮ 'ਤੇ ਪੁੱਜੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਰਪੰਚ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 7 ਤੇ 8 'ਚ ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਐੱਲਜ਼ਾ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਮੀਟਿੰਗ



ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਾਰਗਮ ਪਾਰਟੀ ਹੀ ਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਤਰੱਕੀ ਦੇ ਰਾਹਾਂ ਵੱਲ ਲਿਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮੋਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਅੱਛੇ ਦਿਨ ਲਿਆਉਣ ਦੇ ਸਬਜ਼ਾਗ ਦਿਖਾ ਕੇ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਸੱਤਾ ਹਥਿਆਈ ਸੀ। ਪਰ ਹੁਣ ਮੁੜ ਤੀਸਰੀ ਵਾਰ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਮਨਸੂਬੇ ਤਹਿਤ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਖਰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਉਦਾਵੇਂ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਰਗਮੀ ਆਗੂ ਬਾਬਾ ਐਸੀਐਸਐਨ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਐਡਵੋਕੇਟ ਬਿੰਦੂ ਮੋਹਣ ਅਲ, ਬਾਊ ਦਰਸ਼ਨ ਲਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੰਜੀਵ ਬੀ ਐਲ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਸੁਨੀਲ ਲਾਲ ਸਿੰਘ ਅਜਨਾਲਾ, ਕੋਲਗ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨਿੱਤਰ, ਪਵਨੀ ਕੁਮਾਰ ਕੁਰਕੋਰਾ, ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖੱਲ, ਸਾਬਕਾ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਰਹਿਤ ਪੁਰੂ ਲੱਕੀ, ਦਿਲਬਾਗ

ਨਿਊ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ



ਤਰਸਿੱਕਾ (ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਸਾਧੂਪੁਰ)- ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਰਹੇ ਆਰ ਐਮ ਪੀ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮੀਟਿੰਗ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਕਰਦਿਆਂ ਡਾ. ਸੁਖਚੰਦਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੱਡੇ ਵੇਲੇ ਸਭ ਮੰਤਰੀ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੇ ਜ਼ਬਾਹ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਤੇ ਤੰਗ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕਰਦੇ ਨੇ ਪਰ ਵੇਟਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੋਈ ਵੀ ਸਾਰ ਨਹੀਂ ਲੋੜਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਿਊ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਦੀਪਕ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਵਾਰੀ ਵੀ ਕਈ ਮੰਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਵਾਇਆ ਕਿ ਸਾਡੀਆਂ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਗੌਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਜੋ ਵੀ ਮੰਤਰੀ ਸਾਡੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਧਨ ਹਮਾਇਤ ਕਰੇਗਾ ਉਸ ਨੂੰ ਹੀ ਸਾਡੀ ਯੂਨੀਅਨ ਸਮਰਥਨ ਦੇਵੇਗੀ। ਡਾ. ਰਾਮਜੀਵ ਸਿੰਘ ਬੰਬਾਲਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਿਊ ਮੈਡੀਕਲ ਪ੍ਰੈਕਟੀਸ਼ਨਰਜ਼ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਆਰ ਆਰਮੀ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਵੀ ਸਾਨੂੰ ਹੁਣ ਤੱਕ ਲਾਇਆ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕੁਝ ਵੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ। ਡਾ. ਸ਼ਾਮ

ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨੇ 1913 'ਚ ਚੁੱਕਿਆ ਸੀ ਸਿੱਖਿਆ ਤੇ ਸਿਹਤ ਦਾ ਮੁੱਦਾ

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਕੁੱਕਰਵਾਲ, 24 ਮਈ 2024

ਖਬਰਦਾਰ ਰਹਿਣ ਦੇ ਦਿਨ

ਸਿਵਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਤੋਪਲਾ ਹੈ ਕਿ ਚੋਣਾਂ ਵਿਚ ਹਾਰ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੀ ਭਾਜਪਾ ਜਿੱਤਣ ਦੇ ਬਾਅਦ ਵੀ 'ਇੰਡੀਆ' ਗੱਠਜੋੜ ਨੂੰ ਸੱਤਾ ਨਹੀਂ ਸੌਂਪੇਗੀ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ 'ਤੇ ਸੁਸਾਇਟੀ ਨੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿਚ ਬੋਗਲੂਰ ਵਿਚ ਇਕ ਉੱਚ-ਪੱਧਰੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ, ਜਿਸ ਵਿਚ ਫਤਵੇ ਨੂੰ ਤੋੜਨ-ਮਰੋੜਨ ਦੇ ਖਤਰੇ ਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਨਜਿੱਠਣ ਦੇ ਉਪਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਅਰਥ ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ ਨਿਰਮਲਾ ਸੀਤਾਰਮਨ ਦੇ ਪਤੀ ਪਰਾਕਲਾ ਪੁਭਾਕਰ, ਸਮਾਜੀ ਕਾਰਕੁਨ ਤੀਸਤਾ ਸੀਤਲਵਾੜ, ਰਿਟਾਇਰਡ ਆਈ ਏ ਐੱਸ ਅਫਸਰ ਦੇਵ ਸਹਾਯਮ ਤੇ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਗਿਆਨੀ ਗਣੇਸ਼ ਦੇਵੀ, ਰਿਟਾਇਰਡ ਮੇਜਰ ਜਨਰਲ ਵੋਮਭਾਟਕੇਰੇ, ਰਿਟਾਇਰਡ ਕੈਬਨਿਟ ਜਾਇੰਟ ਸੈਕਟਰੀ ਰਵੀ ਜੋਸ਼ੀ ਤੇ ਕਾਂਗਰਸ ਵਰਕਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਗੁਰਦੀਪ ਸੱਪਲ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿਚ ਇਹ ਸੋਚ ਬਣੀ ਕਿ ਇਹ ਚੋਣਾਂ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿਰੋਧੀ ਭਾਜਪਾ ਵਿਚਾਲੇ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਲੜਾਈ 'ਚ ਜਿੱਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਭਾਜਪਾ ਸੱਤਾ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਵਿਚ ਰੱਖਣ ਦਾ ਮਨ ਬਣਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਬਾਅਦ ਜਾਰੀ ਬਿਆਨ 'ਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ 'ਕਰੋ ਜਾਂ ਮਰੋ' ਵਾਲੀ ਸਥਿਤੀ ਹੈ। ਤੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਖਤਰੇ ਦਰਪੇਸ਼ ਹਨ। ਪਹਿਲਾਂ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਦਾ ਤੇ ਦੂਜਾ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਫਤਵੇ ਨੂੰ ਤਾਰਪੀਡੋ ਕਰਨ ਦਾ।

ਮੀਟਿੰਗ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਫਤਵੇ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਪੰਜ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਲਈ ਗਈ। ਪਹਿਲਾ ਇਹ ਕਿ 'ਇਕ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਇੱਛਾ ਅੰਤਮ ਹੋਵੇਗੀ' ਦੇ ਨਾਂਅ ਨਾਲ ਵੋਟਰ ਅਧਿਕਾਰ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਦੂਜਾ ਇਹ ਕਿ ਵੋਟਾਂ ਨਾਲ ਫੇਡਫਾੜ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ 'ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਵਿਜੀਲੈਂਸ ਕਮਿਸ਼ਨ' ਕਾਇਮ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਤੀਜਾ ਇਹ ਕਿ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿਚ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦਾਇਰ ਕਰਕੇ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿਚ ਸਿੱਧੇ ਦਖਲ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਸ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਚੌਥਾ ਇਹ ਕਿ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਗੰਭੀਰ ਖਤਰਿਆਂ ਵੱਲ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਖਬਰਦਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਤੇ ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਦੇ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ 'ਤੇ ਦਬਾਅ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਆਖਰ ਵਿਚ, ਜੋ ਭਾਜਪਾ ਗੈਰਇਖਲਾਕੀ ਰਾਹ ਅਪਣਾਉਂਦੀ ਹੈ, ਸੱਤਾ ਦੀ ਮੁੱਤਕਿਲੀ ਰੋਕਦੀ ਹੈ, ਹੇਰਾਫੇਰੀ ਜਾਂ ਜ਼ਾਬਤ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਗੁੰਡਾਗਰਦੀ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਪਾਰਟੀਆਂ ਤੋੜਦੀ ਹੈ, ਡਾਂਮੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਕ ਨਾਗਰਿਕ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉੱਚ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਵੋਟਰਾਂ ਦੇ ਫਤਵੇ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਕੌਮੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਪੁਰਾਮਨ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸੱਤਿਆਗ੍ਰਹਿ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਅਗਲੇ ਇਕ ਹਫ਼ਤੇ ਤੱਕ ਕੌਮੀ ਤੇ ਰਾਜ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗੀ। ਮਈ ਦੇ ਅਖੀਰ ਵਿਚ 'ਵੋਟਰਾਂ ਦਾ ਫਤਵਾ ਅੰਤਮ' ਦੇ ਨਾਂਅ ਨਾਲ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਇਕ ਅੰਦੋਲਨ ਚਲਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਅੱਜਕੱਲ੍ਹ ਕਹਿ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ 'ਮੈਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਸੇਵਾ ਲਈ ਰੱਬ ਨੇ ਘੋਲਿਆ ਹੈ'। ਰੱਬ ਦੇ ਨਾਂਅ 'ਤੇ ਉਹ ਕੁਝ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸੋ, ਸਿਵਲ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੇ ਇਸ ਕਥਨ ਵਿਚ ਕਾਫੀ ਦਮ ਹੈ ਕਿ 'ਕੁਝ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ'।

ਚੋਣਾਂ 'ਚ ਜਿੱਤ ਦੇ ਦਮਗਜ਼ੇ ਹਾਰ ਦੇ ਸੂਚਕ ਹਨ !

ਹਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੁਲਪੁਰ

ਦੇਸ਼ ਵਿਚ ਵੋਟਾਂ ਦੇ ਪੰਜ ਗੇੜ ਪੂਰੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਰਾਜਤੰਤਰ ਅਤੇ ਮੀਡੀਆ ਤੰਤਰ ਨੂੰ ਵਰਤ ਕੇ ਅਜਿਹਾ ਮਹੱਲ ਸਿਰਜ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸ ਦੇ ਧਰ ਵਿਰੋਧੀ ਵੀ ਉਸ ਦੀ ਹਾਰ ਨੂੰ ਤਸੱਵਰ ਕਰਨ ਤੋਂ ਡਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਜਿੱਥੋਂ ਤੱਕ ਅਜ਼ਾਦ ਪਿਆਲੀ ਮੀਡੀਆ ਦਾ ਸਬੰਧ ਹੈ, ਉਸ ਦਾ ਵੱਡਾ ਹਿੱਸਾ ਵੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਦੇ ਹਾਰ ਜਾਣ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕਰਨ ਦਾ ਰਿਸ਼ਕ ਲੈਣ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਰਤਾਰੇ ਪਿੱਛੇ ਅਤੀਤ ਵਿੱਚ ਚੋਣਾਂ ਬਾਰੇ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀਆਂ ਦਾ ਗਲਤ ਸਾਬਤ ਹੋਣਾ ਹੈ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਚੋਣਾਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਵੀ ਪਹਿਲਾਂ 400 ਪਾਰ ਦਾ ਅਜਿਹਾ ਹੋਕਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਸਾਰੇ ਇਸ ਹੋਕੇ ਵਿੱਚ ਉਲਝ ਕੇ ਰਹਿ ਗਏ। ਪੰਜ ਗੇੜ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਇਸੇ ਗੱਲ 'ਤੇ ਬਹਿਸ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਮੋਦੀ ਪਾਰਟੀ 400 ਸੀਟਾਂ ਕਿਵੇਂ ਜਿੱਤੀਗੀ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਉਸ ਨੇ 370 ਸੀਟਾਂ ਜਿੱਤਣ ਦਾ ਹੋਕਾ ਦੇ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਹੋਕਾ ਉਸ ਦੇ ਅੰਤਰੀਵ ਡਰ ਵਿੱਚੋਂ ਪੈਦਾ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਸ ਨੂੰ ਲਗਦਾ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਹਾਰ ਤਾਂ ਰਿਹਾ ਹੀ ਹੈ ਕਿਉਂ ਉਸ ਦਾ ਕੋਰ ਵੋਟਰ ਵੀ ਨਾ ਖਿਸਕ ਜਾਵੇ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਇਸ ਅੰਕੜੇ ਗਾਰੀ ਉਸ ਨੇ ਕੋਰ ਵੋਟਰਾਂ ਦੇ ਮਨਾਂ ਅੰਦਰ ਧਾਰਾ 370 ਦੀ ਪੂਰੀ ਗਰਮ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਦੁਨੀਆ ਚੜ੍ਹਦੇ ਸੂਰਜ ਨੂੰ ਸਲਾਮਾਂ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਭਾਰਤੀ ਲੋਕ ਤਾਂ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਅੱਗੇ ਹਨ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਇਸ ਭਜਨ ਨੂੰ ਫੜ ਕੇ ਇਸ ਉੱਤੇ ਅਮਲ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਸ ਨੇ ਕੋਰਲੂ ਦੇ ਬੈਲ ਵਾਂਗ ਲਾਈਲੋਗ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ 'ਤੇ ਅਜਿਹੇ ਪੱਥੇ ਲਾਏ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਆਲਾ-ਦੁਆਲਾ ਦਿਸਣਾ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੂੰ ਲੱਗਾ ਕਿ ਅਕਲਮੰਦ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀ ਉਸ ਲਈ ਖਤਰਾ ਬਣ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਨੇ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵੈਚਕ ਕਾਲ ਵਲ ਮੋੜਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਕਥਾ-ਕਹਾਣੀਆਂ ਨੂੰ ਵਰਤਮਾਨ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਣ ਲੱਗ ਪਿਆ। ਹੁਣ ਤੱਕ ਇਹੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ਕਿ ਮੋਦੀ ਕੇਵਲ 40 ਫੀਸਦੀ ਵੋਟਾਂ ਹਾਸਲ ਕਰੇ ਸੱਤਾ ਵਿਚ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ 60 ਫੀਸਦੀ ਵੋਟਾਂ ਉਸ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਹਨ। ਇਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਮੋਦੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸਾਹਮਣੇ ਇੱਕ ਉਮੀਦਵਾਰ ਖੜਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਇਹ ਹੈ ਕਿ 40 ਫੀਸਦੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ 60 ਫੀਸਦੀ ਲੋਕ ਚੋਣਾਂ ਲੜ ਰਹੇ ਹਨ। ਫੇਰ ਡਰ ਕਾਰਨ? ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੇ ਵਰਤਮਾਨ ਨੂੰ ਫੜ ਕੇ ਭੂਤ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਲੈਣ ਜਾਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿ ਜਵਾਬਦਾਰੀ ਤੋਂ ਬਚਿਆ ਜਾ ਸਕੇ।

2019 ਦੀ ਚੋਣ ਉਸ ਨੇ ਫੜੀ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਰੱਖ ਕੇ ਜਿੱਤ ਲਈ। ਇਸ ਵਾਰ ਹਾਲਾਤ ਬਦਲ ਗਏ ਹਨ। ਰਾਸ਼ਟਰਵਾਦ ਗਾਇਬ ਹੈ। ਚੋਣ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਜਾਤਾਂ ਦੀ ਗੱਲਬੰਦੀ ਪਾਰਟੀ ਗੱਲਬੰਦੀ 'ਤੇ ਭਾਰੂ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੇ ਰਾਜ ਉੱਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਆਸਾਂ ਸਨ। ਇਸ ਰਾਜ ਵਿਚ ਸਿੱਖ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜਾਤੀ ਸਮੀਕਰਨ ਮੋਦੀ ਅਤੇ ਸ਼ਾਹ ਨੂੰ ਬਣਾਏ ਸਨ, ਉਹ ਟੁੱਟ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਤੋਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਆਖਰੀ ਪਲ ਤੱਕ ਪੂਰੇ ਦਮ ਖਮ ਨਾਲ ਚੋਣ ਲੜਦੀ ਹੈ। ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਪਤਲੀ ਗਲਤ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚ ਇਹ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਹੀਂ ਜਾਣ ਦੇਵੇਗਾ ਕਿ ਉਹ ਚੋਣ ਹਾਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਆਖਰੀ ਵਕਤ ਤੱਕ ਉਹ ਮਾਨਸਿਕ ਦਬਾਅ ਬਣਾ ਕੇ ਰੱਖੇਗਾ। ਸ਼ੋਅਰ ਬਜਾਰ ਡਿੱਗ-ਡਿੱਗ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਦਖਲ ਨਾਲ ਇਸ ਨੂੰ ਇੱਕ ਜੂਨ ਤੱਕ ਰੋਕ ਕੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੱਤਰਕਾਰ ਕੇ ਪੀ ਮਲਿਕ ਅਨੁਸਾਰ ਅਨੇਕਾਂ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀ 4 ਜੂਨ ਤੱਕ ਛੁੱਟੀ 'ਤੇ ਚਲੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਹ ਦੁਰਿੱਤੀ ਵਿੱਚ ਫਸ ਗਏ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਸੱਤਾ ਤਬਦੀਲ ਹੋ ਗਈ ਤਾਂ ਜਾ ਤਾਂ ਉਹ ਵੀ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨਗੇ ਜਾਂ ਅਸਤੀਫਾ ਦੇਣਗੇ। ਇੱਕ ਹੋਰ ਗੱਲ ਚਰਚਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਭਾਜਪਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੇ ਪੀ ਨੱਦਾ ਨੇ 'ਇੰਡੀਅਨ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸ' ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਇੰਟਰਵਿਊ ਵਿਚ ਇਹ ਗੱਲ ਠੱਕ-ਵਜਾ ਕੇ ਕਹੀ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਬਹੁਤ ਅੱਗੇ ਲੱਘ ਗਈ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਹੁਣ ਭਾਜਪਾ ਨੂੰ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸ ਬਿਆਨ 'ਤੇ ਰਾਜਸੀ ਪੰਡਤ ਦੇ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿਚ ਵੱਡੇ ਗਏ ਹਨ। ਕੁਝ ਤਾਂ ਇਸ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਇੰਨ-ਬਿੰਨ ਸਹੀ ਸਮਝ ਕੇ ਹੈਰਾਨੀ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਅਜਿਹਾ ਬਿਆਨ ਦੇਣਾ ਮੁਰਬਤਾ ਭਰਿਆ ਕਦਮ ਹੈ। ਦੂਜਾ ਹਿੱਸਾ ਇਸ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹਾਰ ਨਾਲ ਜੋੜ ਕੇ ਦੇਖ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਬਿਆਨ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਦੇ ਕਹਿਣਾ ਹੈ 'ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ ਜਾਣ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਰ ਗਈ ਹੈ। ਨਵੀਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਿੱਧੀ ਗਾਜ਼ ਆਰ ਐੱਸ ਐੱਸ 'ਤੇ ਗਿਰੇਗੀ। ਇਹ ਜਥੇਬੰਦੀ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਸਮੇਂ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਆਰਥਿਕ ਮੰਤਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਫਸ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਮਾਰਗ ਦੀ ਅਨੁਸਾਰ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦੇ ਚੱਕਰ ਵਿਚ ਫਸਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਭਾਜਪਾ ਨਾਲੋਂ ਨਾਤਾ ਤੋੜਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਧੀਨ ਇਹ ਬਿਆਨ ਪਲਾਟ ਕਰਵਾਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕੋਰ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਇੱਕ ਤਰਫ਼ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਘੇਰੇ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਜਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਹ ਵੋਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਨੂੰ ਜਨਤਕ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਚ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਦੀ ਡਰੋਮੋਗੇਰਾ ਨੂੰ ਹਰ ਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਏ ਡੀ ਆਰ (ਐਸੀਐਮ ਕੋਰ ਡੈਮੋਕ੍ਰੇਸੀ ਗੈਰੋਗੇਜ਼) ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫੇਰ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਦੁਆਰਾ ਜਾਣਾ ਪਿਆ ਹੈ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ 24 ਮਈ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਜਵਾਬਦੇਹੀ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਹੈ।

ਸੰਪਰਕ : 79735-01892

ਚਰਨ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ

ਭਾਰਤ ਦੇ ਆਜ਼ਾਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਸੰਗਰਾਮ ਅਤੇ ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਨਾਇਕ ਸੀ ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਜਨਮ ਲੁਧਿਆਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪਿੰਡ ਸਰਾਭਾ ਵਿਖੇ 24 ਮਈ 1896 ਨੂੰ ਸ. ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਦੇ ਘਰ ਮਾਤਾ ਸਾਹਿਬ ਕੌਰ ਦੀ ਕੁੱਖ ਤੋਂ ਹੋਇਆ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਹੀ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭੇ ਦਾ ਪਰਵਾਰ ਚੰਗਾ ਖਾਂਦਾ-ਪੀਂਦਾ ਪਰਵਾਰ ਸੀ। ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨੇ ਮੁਢਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪਿੰਡ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਸਵੀਂ ਤੱਕ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਮਾਲਵਾ ਖਾਲਸਾ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਉਚੇਚੇ ਯਤਨਾਂ ਸਦਕਾ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਚੇਰੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਲਈ ਅਮਰੀਕਾ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਜਿੱਥੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬਰਕਲੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਗਣਿਤਿਕ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਦਾਖ਼ਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਅਮਰੀਕਾ ਵਿਖੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਵਿਚਰਦਿਆਂ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਦੀ ਅਨੁਭਵੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਨੇ ਅਮਰੀਕੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਨਸਲਵਾਦੀ ਅਤੇ ਗ਼ੁਲਾਮ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਵਾਸੀ ਹੋਣ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਤੋਂ ਘਿਣਾਤਮਕ ਵਤੀਰੇ ਨੂੰ ਭਾਂਪਿਆ। ਉਥੇ ਹੀ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਤਾਲਮੇਲ ਸਰਾਭਾ ਪਿੰਡ ਦੇ ਹੀ ਬਾਬਾ ਰੁਲੀਆ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨਾਲ ਹੋ ਗਿਆ। ਅਮਰੀਕਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਗਏ ਹੋਏ ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੇ ਇਨਸਾਫ਼ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਇਕ ਜਥੇਬੰਦੀ ਹਿੱਦੀ : ਐਸੀਐਸਐਨ ਆਫ਼ ਪੋਸਟਫਿਕ ਕੋਮਟ ਆਫ਼ ਅਮਰੀਕਾ' ਬਣਾਈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਪਿੱਛੋਂ 'ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ' ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮਹਾਨ ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਬਾਬਾ ਸੋਹਨ ਸਿੰਘ ਭਕਨਾ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਲਾਲਾ ਹਰਦਿਆਲ ਨੂੰ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ।

ਭਾਰਤੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਸੰਗਰਾਮ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਘੇਰਾ ਹੋਰ ਵਿਸ਼ਾਲ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 'ਗ਼ਦਰ' ਨਾਂਅ ਦਾ ਅਖ਼ਬਾਰ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਤਾਂ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨੂੰ ਇਸ ਦੇ ਸੰਪਾਦਕੀ ਮੰਡਲ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਪਹਿਲਾ ਛਪਣ ਦੀ ਮੁੱਖ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਉੱਪਰ ਹੀ ਪਾਈ ਗਈ। ਇਤਿਹਾਸਕ ਵਹਾਲੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਸੱਥਾਂ ਨਾਲ ਚੱਲਣ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰੈੱਸ ਮਸ਼ੀਨ 'ਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਕੰਮ ਕਰ ਸਕਦਾ ਅਤੇ ਜੋੜ ਅਤੇ ਹੋਸ਼ ਵਿੱਚ ਗਾਉਂਦਾ ਰਹਿੰਦਾ "ਸੋਵਾ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਜਿੰਦਗੀ ਦੇ ਬੜੀ ਅੱਗੀ ਗੱਲਾਂ ਕਰਨੀਆਂ ਢੇਰ ਸੁਖੰਲੀਆਂ ਨੇ" ਗ਼ਦਰ ਅਖ਼ਬਾਰ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਨੰਬਰ 1913 ਦੇ ਅੰਕ ਵਿੱਚ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਦੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਰਾਜ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦਾ ਪਰਦਾਫਾਸ਼ ਕਰਨ ਲੇਖ "ਅੰਗਰੇਜ਼ ਰਾਜ ਦਾ ਕੱਚਾ ਚਿੱਠਾ" ਛਾਪਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦੇ ਕੁਝ ਕੇਂਦਰੀ ਬਿੰਦੂ ਸਨ-1. ਅੰਗਰੇਜ਼ ਹਰ ਸਾਲ 50 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ (ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ) ਇੰਗਲੈਂਡ ਲੈ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਅਸੀਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗਰੀਬ ਹੋ ਗਏ ਕਿ ਹਿੰਦੁਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਪੰਜ ਪੈਨਾ ਦਿਹਾੜੀ ਹੈ। (2) ਜ਼ਮੀਨ ਦਾ ਮਾਮਲਾ 65% ਤੋਂ ਵੀ ਵਧੇਰੇ ਹੈ। (3) 24 ਕਰੋੜ ਭਾਰਤੀਆਂ ਦੀ ਵਿੱਦਿਆ 'ਤੇ ਪੌਣੇ-ਅੱਠ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਬੀਮਾਰੀਆਂ ਰੋਕਣ 'ਤੇ ਸਿਰਫ਼ ਦੋ ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ, ਪਰ ਫੌਜਾਂ ਤੇ 29 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਖ਼ਰਚੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਆਦਿ। ਭਾਰਤੀ ਜਨ-ਸਮੂਹਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਦਾ ਇਹ 'ਗ਼ਦਰ' ਅਖ਼ਬਾਰ ਗੁਪਤ ਗਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵਸੀਲਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਹੋਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਭੇਜਿਆ ਜਾਂਦਾ, ਜੋ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦਾ ਬਹੁਤ ਅੱਖਰ ਕੰਮ ਸੀ।

1914-15 ਵਿੱਚ ਜਦੋਂ ਪਹਿਲੀ ਸੰਸਾਰ ਜੰਗ ਆਰੰਭ ਹੋ ਗਈ ਤਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗ਼ਦਰੀ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨੇ ਇਸ ਨੂੰ ਲਾਹੇਵੰਦ ਸਮਾਂ ਸਮਝਦਿਆਂ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਇਨਕਲਾਬ ਰਾਹੀਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਲੋਟੂ ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਹਕੂਮਤ ਦਾ

ਖਾਤਮਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਧੀਨ ਹੋਰਨਾਂ ਸਾਥੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਸ਼੍ਰੀਲੰਕਾ ਰਾਹੀਂ ਭਾਰਤ ਪੁੱਜ ਗਏ। ਇਥੇ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਜਿੱਥੇ ਇਹ ਕੰਮ ਲੱਗਾ ਕਿ ਫੌਜੀ ਫ਼ਾਉਣੀ ਵਿੱਚ ਤਾਲਮੇਲ ਪੈਦਾ ਕਰਕੇ ਭਾਰਤੀ ਫੌਜੀਆਂ ਨੂੰ ਬਗ਼ਾਵਤ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਹਥਿਆਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਇਸ ਮੰਤਵ ਲਈ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਮੋਰਚ ਅਤੇ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਆਦਿ ਦੀਆਂ ਫੌਜੀ ਫ਼ਾਉਣੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਕੇ ਤਾਲਮੇਲ ਕਰਦੇ ਰਹੇ। ਬੜੀ ਫੁਰਤੀ ਅਤੇ ਲਗਨ ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਗ਼ਦਰੀ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਤਾਲਮੇਲ ਪੈਦਾ ਕਰਕੇ ਬਗ਼ਾਵਤ ਅਤੇ ਹਥਿਆਰਬੰਦ ਹਮਲਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿ ਕੀਤੇ, ਜੋ ਲਹਿਰ ਵਿੱਚ ਛੁਪੇ ਕੁਝ ਗ਼ਦਰਾਂ ਕਾਰਨ ਬਦਲਦੇ ਪਏ। 20 ਫਰਵਰੀ 1915 ਵਾਲੇ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਹੀ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਦਿਨ ਗ਼ਦਰਾਂ ਦੀ ਮੁਖਬਰੀ ਕਾਰਨ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਦੇਸ਼ ਭਗਤ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਏ ਗਏ, ਪਰ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਕੁਝ ਹੋਰ ਸਾਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਬਚ ਨਿਕਲੇ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲੀ ਅਧੀਨ ਅਤੇ ਘੱਲ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ, ਹਰਨਾਮ ਸਿੰਘ ਟੁੰਡੀਲਾਟ ਅਤੇ ਜਗਤ ਸਿੰਘ ਸੁਰ ਸਿੰਘ ਹਥਿਆਰ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਜਗਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਇੱਕ ਮਿੱਤਰ ਕੋਲ ਗਏ, ਜਿੱਥੇ ਉਸ ਨੇ ਮੁਖਬਰੀ ਕਰਕੇ ਗ਼ਾਲਦਾਰ ਗੰਡਾ ਸਿੰਘ ਰਾਹੀਂ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ। ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰੀ ਉਪਰੰਤ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਿੰਨਾਂ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨੂੰ ਲਾਹੌਰ ਜੇਲ੍ਹ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਅਪ੍ਰੈਲ 1915 ਵਿੱਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਲਾਹੌਰ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਕੇਸ-1 ਅਧੀਨ ਮੁਕੱਦਮਾ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਨਿਰਾਧਾਰ ਦੋਸ਼ਾਂ ਵਾਲੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਅਤੇ ਮੁਖਬਰਾਂ ਦੀਆਂ ਫੁਟੀਆਂ ਗਵਾਹੀਆਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਹੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਦਾਲਤ ਨੇ ਸਤੰਬਰ 1915 ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਫੈਸਲਾ ਸੁਣਾਇਆ। ਅਜਿਹੇ 64 ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 24 ਨੂੰ ਫਾਂਸੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ ਅਤੇ ਬਾਕੀਆਂ ਨੂੰ ਉਮਰ ਕੈਦ ਜਾਂ ਕਈ-ਕਈ ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਲੰਮੀਆਂ ਕੈਦ ਦੀਆਂ ਸਜ਼ਾਵਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। 24 ਗ਼ਦਰੀ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨੂੰ ਫਾਂਸੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਦਾ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਏਨਾ ਨਿਰਾਧਾਰ ਜ਼ਾਲਮਾਨਾ ਸੀ ਕਿ ਇੰਗਲੈਂਡ ਦੀ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਇਸ ਵਿਰੁੱਧ ਆਵਾਜ਼ ਉੱਠੀ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਭਾਰਤ ਵਿਚਲੇ ਵਾਇਸਰਾਏ ਲਾਰਡ ਹਾਰਡਿੰਗ ਨੂੰ ਆਪ ਦਖਲ ਦੇਣਾ ਪਿਆ। ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ 17 ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਦੀ ਫਾਂਸੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਉਮਰ ਕੈਦ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਾਲੇ ਪਾਣੀ ਵਰਗੀਆਂ ਜੇਲ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ, ਪਰ ਸੱਤ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਨੂੰ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਸਮੇਤ ਫਾਂਸੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਬਹਾਲ ਰੱਖੀ ਗਈ। ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਦੀ ਛੋਟੀ ਉਮਰ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਜੱਜ ਵੱਲੋਂ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਰਹਿਮ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕਰ ਦੇਵੇ। ਜਦੋਂ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨੇ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਤਾਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਤਾਂ ਡਕਕਾਰ ਵਿੱਚ ਆਏ ਜੱਜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ 61-ਸਾਜ਼ਿਸ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇਸ ਦੇ ਕਾਰਨਾਮਿਆਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਬੜੀ ਲੰਮੀ ਹੈ। ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ, ਸਮੁੰਦਰੀ ਸਮੁੰਦ ਵਿੱਚ, ਇਸ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਦਾ ਕੋਈ ਪੱਥਰ ਨਹੀਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਨਾ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕਾਰਨਾਮਿਆਂ 'ਤੇ ਬੜਾ ਘੁਮਰ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਉੱਪਰ ਕੋਈ ਰਹਿਮ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੇ ਵਕੀਲਾਂ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਤੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼-ਭਗਤਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਸਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਸੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਉਮਰ ਬਣਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੇਸ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਏ ਗਏ ਗ਼ਦਰ ਗਲਤ ਅਤੇ ਝੂਠੇ ਸਨ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਝੂਠੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਅਧੀਨ ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੀ ਜ਼ਾਲਮ ਬਸਤੀਵਾਦੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਨੇ 16 ਨਵੰਬਰ 1915 ਨੂੰ ਛੇ ਹੋਰ ਸਾਥੀਆਂ ਸਮੇਤ ਭਾਰਤ ਮਾਂ ਦੇ ਮਹਾਨ ਸੁਪ੍ਰਤ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨੂੰ ਫਾਂਸੀ 'ਤੇ ਲਟਕਾ ਕੇ ਸ਼ਹੀਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ।

ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਨੇ 'ਗ਼ਦਰ' ਅਖ਼ਬਾਰ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਅੰਕ ਵਿੱਚ ਹੀ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਭਾਰਤੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਜਨ-ਸਮੂਹਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਂਹ-ਪੱਖੀ ਪਹੁੰਚ ਦਾ ਪਰਦਾ



ਫਾਜ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਗੁਣਾਤਮਕ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਲੋੜੀਂਦੇ ਅਵਸਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਜ਼ਰੂਰੀ ਬੱਜਟ ਵੀ ਰਾਖਵਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ। ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਆਗੂ ਭਾਰਤੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿੰਨੇ ਸੰਜੀਦਾ ਸਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਕਥਾਵਾਂ ਤੋਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਕਹਿੰਦੇ ਸਨ: 'ਬੱਚੇ ਤੜਫਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਂਬ ਸਾਡੇ, ਆਖਾਦੀ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਵੱਡਾ ਅਖਵਾ ਗਿਆ। ਵਿਦਿਆ ਦੇ ਪੱਧੇ ਯਾਰੋ-ਮਾਰ ਖਾ ਗਿਆ।'

ਇੱਥੇ ਬੜੇ ਦੁੱਖ ਨਾਲ ਲਿਖਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਹਾਨ ਦੇਸ਼ ਭਗਤਾਂ ਦੀਆਂ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਅਤੇ ਸੁਪਨਿਆਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਤਰਾਂ ਦੇ ਲਿਖਣ ਸਮੇਂ ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਦਿਨਾਂ ਦੀਆਂ ਅਖ਼ਬਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਸਬੰਧਾਂ ਚੋਤੇ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਕਰ ਲਈ, ਕਿਉਂਕਿ +2 ਦੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦੇ ਅੰਕਾਂ ਨੇ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਘੱਟ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਦੂਜੀ ਖ਼ਬਰ ਇਹ ਹੋਰ ਬੱਚੇ ਦੀ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀ ਦਾ ਯਤਨ ਕੀਤਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਅੰਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਦਿਲ ਕੋਥਾਉ ਖ਼ਬਰਾਂ ਹਰ ਸਾਲ ਲਗਾਤਾਰ ਛਾਪਦੀਆਂ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਦੋਂ ਅਜਿਹੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ 10-2 ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਚੇਰੇ ਮੈਡੀਕਲ, ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਕੋਰਸਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਿਆਂ ਦਾ ਦਬਾਅ ਮਾਨਸਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਘੇਰ ਲੈਂਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਹੁਣ ਸਾਡੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਮੈਡੀਕਲ ਅਤੇ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ/ਤਕਨੀਕੀ ਕੋਰਸਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਕੌਮੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ NEET ਜਾਂ JEE ਵਰਗੀਆਂ ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ ਵਾਲੀਆਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ ਵਾਲੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਲਈ ਚੱਲਦੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਕੋਚਿੰਗ ਕੇਂਦਰਾਂ ਦੀ ਡਰਮਾ ਹੈ। ਰਾਜਸਥਾਨ ਦਾ ਕੋਟਾ ਸ਼ਹਿਰ ਅਜਿਹੀ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਕੋਚਿੰਗ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਇਸ ਆਯੂ ਜੂਟ ਦੇ ਬੱਚੇ ਆਪਣੇ ਘਰਾਂ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਤੋਂ ਦੂਰ ਲਗਾਤਾਰ ਮਾਨਸਿਕ ਅਤੇ ਸਰੀਰਕ ਦਬਾਅ ਅਧੀਨ ਵਿਚਰਦੇ ਹਨ। ਆਮ ਪਰਵਾਰਾਂ ਦੇ ਬੱਚੇ ਅਜਿਹੇ ਕੋਚਿੰਗ ਕੇਂਦਰਾਂ ਅਤੇ ਦਾਖਲਾ ਵੀਸ਼ਾਂ ਦੇ ਖਰਚੇ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਕਿਵੇਂ ਪੂਰੇ ਕਰਦੇ ਹੋਣਗੇ। ਜਦੋਂ ਕਿ ਕਈ ਬੱਚੇ ਅਜਿਹੇ ਮਾਨਸਿਕ ਦਬਾਅ ਅਧੀਨ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ੀ ਨੀ ਅਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਪੁੱਜਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਅਜਿਹਾ ਦਖਦਾਈ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਇਕ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਪੰਜਾਬੀ ਅਖ਼ਬਾਰ ਵਿੱਚ ਛਪੇ ਇਕ ਲੇਖ

ਵਿੱਚ ਮਾਨਯੋਗ ਲੇਖਕ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਸੀ ਕਿ 2020 ਦੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਕੁਲ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀਆਂ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 8 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਖੁਦਕੁਸ਼ੀਆਂ ਸਨ। 'ਦਾਖਲਾ ਟੈਸਟ ਏਜੰਸੀ' ਇਕ ਵਪਾਰਕ ਅਦਾਰਾ ਬਣ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਹਰ ਸਾਲ ਲੱਗਭੱਗ 2.05 ਲੱਖ ਕਰੋੜ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਭਾਵ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਉਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਵੱਡੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਵੱਲ ਜਾਂਦਾ ਰਸਤਾ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸਿੱਖਿਆ ਖੇਤਰ ਦਾ ਦੂਜਾ ਪੱਖ ਵੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ 10-2 ਪਾਸ ਭਾਰਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਆਈਲਟ ਕੇਂਦਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਚਿੰਗ ਲੈਣ ਲਈ ਦਾਖਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਆਈਲਟ ਟੈਸਟ ਪਾਸ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਵੀਸ਼ਾਂ ਦੇ ਕੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ, ਕਾਲਜਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਵਿਧੀ ਰਾਹੀਂ ਵੀ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚੋਂ ਹਰ ਸਾਲ ਭਾਰਤ ਦੇ ਅਰਬਾਂ ਰੁਪਏ, ਮਨੁੱਖਾ ਸ਼ਕਤੀ ਅਤੇ ਮਨੁੱਖੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵੱਲ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੰਬੰਧ ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਸਮਝ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਆਜ਼ਾਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦੇ 75/76 ਸਾਲਾਂ

ਪਿੱਛੋਂ ਵੀ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਹਰ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਗੁਣਾਤਮਕ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਅਵਸਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਹ ਚੰਗੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਤੜਫਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਉੱਪਰ ਦੱਸੇ ਅਨੁਸਾਰ ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 1913 ਵਿੱਚ ਅੰਗਰੇਜ਼ ਰਾਜ ਸਮੇਂ ਕਿਹਾ ਸੀ, ਕਾਰਨ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ ਹੁਣ ਤੱਕ ਆਈਆਂ ਭਾਰਤੀ ਕੇਂਦਰੀ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਨੇ ਵੀ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਜੀ ਡੀ ਪੀ ਦਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 6 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਰਾਖਵਾਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ। ਜਿਵੇਂ 1968 ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਨੇ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਸੀ।

ਅਜਿਹੀ ਹੀ ਅਵਸਥਾ ਭਾਰਤੀ ਜਨ ਸਮੂਹਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਖੇਤਰ ਦੀ ਹੈ। ਕਈ ਕੌਮਾਂਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਭਾਰਤ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਗਿਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਆਪਣੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਲਈ ਲੋੜਾਂ ਤੋਂ ਘੱਟ ਬੱਜਟ ਨਿਵੇਸ਼ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਖ਼ਬਰਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬੱਚੇ ਕਰਕੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਕੇਂਦਰੀ ਆਰਥਿਕ ਵੱਖਰੇ ਭਾਰਤੀ ਜੀ ਡੀ ਪੀ ਦਰ ਲੱਗਭੱਗ 1.5% ਹੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਵਰਲਡ ਬੈਂਕ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਜੀ ਡੀ ਪੀ ਦਾ 4 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਚਿਤਾਜਨਕ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਭਾਰਤ ਦੀ 18ਵੀਆਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਲਈ ਹੋਣ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਚੋਣਾਂ ਸਮੇਂ ਵੀ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਅਵਸਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀਆਂ ਲਈ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਹੱਕ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਸ ਪੱਧਰ ਦਾ ਕੇਂਦਰੀ ਬਿੰਦੂ ਨਹੀਂ ਬਣਿਆ, ਜਿਸ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨਾਲ ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਅਤੇ ਗ਼ਦਰ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਬਣਾਇਆ ਸੀ। ਜੇਕਰ ਅੱਜ ਵੀ ਸਾਰੇ ਭਾਰਤੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਕਸਾਰ ਗੁਣਾਤਮਕ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ

ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਚਾਰ ਲੇਬਰ ਕੋਰਡ ਰੱਦ ਕੀਤੇ ਜਾਣ : ਜਗਸੀਰ ਖੋਸਾ, ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ



ਮਾ. ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਚਾਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਦੇ ਸੁਭਾ ਸਕੱਤਰ ਜਗਸੀਰ ਖੋਸਾ ਤੇ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਦੌਲਤਪੁਰਾ।

ਮੋਗਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ)-ਨਰੋਗਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੋਂ ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਮਾ. ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿਖਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਮੋਗਾ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਚਾਰਪੁਰ, ਕਾਲੀਏ ਵਾਲਾ, ਸੱਦਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ, ਸਲੀਣਾ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਨਰੋਗਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੁਭਾ ਸਕੱਤਰ ਜਗਸੀਰ ਖੋਸਾ ਤੇ ਸ਼ੇਰ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਦੌਲਤਪੁਰਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ 10 ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹਰ ਵਰਗ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਪੱਧ ਹਾਲਤ ਬਹੁਤ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਰਥਿਕ ਗੁਰੁਦਾਸ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦਾ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਿਆਏ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ ਚਾਰ ਲੇਬਰ ਕੋਰਡ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਮੰਗਾਂ ਠੇਕਾ ਲੇਬਰ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨਾ, ਅੰਤਰ ਬਰਾਬਰ ਮਿਹਨਤਾਨਾ ਕਾਰਨ ਅਨੁਸਾਰ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਲਾਈ ਓਵਰ ਕਰਮ, ਬਰਾਬਰ ਅਸੂਲ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਉਟਸੋਰਸਿੰਗ ਬੰਦ ਕਰਨਾ, ਸਕੀਮ ਵਰਕਰਾਂ, ਆਗਣਵਾਜੀ, ਆਸਾ, ਮਿੱਠ ਭੇ-ਮੀਲ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਚਰਜਾ ਦੇਣਾ। ਆੱਫ ਸੀ ਆਈ ਤੇ ਮੰਡੀਆਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਬਜਾਏ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਵਿਸਥਾਰ ਕਰਕੇ ਨਵੀਕਰਨ ਕਰਨਾ। ਪੁਰਾਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸਕੀਮ ਬਹਾਲ ਕਰਨਾ ਤੇ ਸਭਨਾਂ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਅਤੇ ਸਕੀਮ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਘੱਟ ਘੱਟ ਤਨਖਾਹ 26000 ਕਰਵਾਉਣਾ। ਨਰੋਗਾ ਸਾਲ ਵਿੱਚ 200 ਦਿਨ ਕੰਮ ਤੇ ਦਿਹਾੜੀ 1000 ਰੁਪਏ ਕਰਨਾ, ਇਸ ਕਾਰਨ ਦੇ ਲਾਭ ਲਈ ਛੋਟੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਦਾਇਰੇ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣਾ। ਨਰੋਗਾ ਵਿੱਚ ਕ੍ਰਿਸਟਮਾਸ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨਾ ਤੇ ਨਰੋਗਾ ਕੰਮ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਪਾਣੀ, ਪਰਤੀ, ਵਾਤਾਵਰਨ, ਸਮੇਤ ਸੰਭਾਲਣਾ ਆਦਿ ਵਾਸਤੇ ਕਰਨਾ, ਹੋਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਅਸੀਂ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਹੱਕਾਂ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਬੁਲੰਦ ਹੋਵੇ ਆਉ ਆਸੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਜਿਤਾ ਕੇ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਭੇਜੀਏ।

ਵੱਡੀ ਲੀਡ ਨਾਲ ਜਿੱਤਣਗੇ ਜੀਤ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘੂ : ਵਿੱਕੀ ਸ਼ਰਮਾ



ਉਨ੍ਹਾ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੋਰ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਲੁੱਟਾਂ ਖੋਗਾਂ, ਗੁੱਡਾਗਰਦੀ ਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਵਪਾਰ ਵਧਿਆ ਫੁੱਲਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਦੇ ਕੇ ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਆਈ ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਸਭ ਤੋਂ ਨਿਕੀਰੀ ਸਰਕਾਰ ਸਾਬਿਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਲੋਕ ਇਨ੍ਹਾਂ ਭਵਾਇਤੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਤੋਂ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅੱਧ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਤੇ ਮੁੜ ਕਾਂਗਰਸ ਦਾ ਸਭ ਦੇਣ ਲਈ ਉਤਾਵਲੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਰਜੁਨ ਸਿੰਘ ਮਾਦੀਆਲ ਗਾਰੋਵਾਲ, ਜਗਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸਿੰਘੂ, ਸੰਦੀਪ ਮਹਿਤਾ, ਮੱਖਣ ਗਜੀ, ਰਾਜੇਸ਼ ਅਨੰਜਾ ਕਾਲਾ ਤੇ ਹੋਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਮੈਂਬਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਸਾਬਿਤ ਹੋਵੇਗਾ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ : ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਘੁੱਗੀ



ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਪੁੱਜੇ ਨਾਵਰ ਵਿਲਮ ਕਲਾਚਾਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਘੁੱਗੀ, ਵਿਧਾਇਕ ਅਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੁਖਨਾਂ।

ਮੋਗਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ)-ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਫਰੀਦਕੋਟ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਘੁੱਗੀ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਫਰੀਦਕੋਟ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਨੂੰ ਚੁਣ ਲਿਆ ਆ ਤਾਂ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਅੱਜ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਮੈਂਬਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਸਾਬਿਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਘੁੱਗੀ ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ ਤੇ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਪੁੱਜੇ ਹੋਏ ਸਨ। ਹਰਕਾ ਵਿਖਾਏ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੁਖਨਾਂ ਨੇ ਦਿਹਾੜੀ ਦੇਣ ਲਈ ਸੁਝਾਵਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਪਿੰਡ ਮਾੜੀ ਮੁਸਤਫਾ ਵਿੱਚ ਭਰਵੇਂ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਘੁੱਗੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਜਿੰਨਾ ਵਧੀਆ ਕਲਾਚਾਰ ਹੈ, ਉਸ ਤੋਂ ਕਈ ਗੁਣਾਂ ਵਧੀਆ ਇਨਸਾਨ ਹੈ, ਜਿਸ 'ਚ ਜਿੱਥੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੁਠੇ ਲਗਾ ਕੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਹਰਿਆ ਭਰਿਆ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਜਨੂੰਨ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਹਰ ਇੱਕ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵੀ ਮੁੱਖ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਰੱਬੀ ਬਖਸ਼ਿਸ਼ ਵੀ ਹੈ। ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਘੁੱਗੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਪਿਛਲੇ 20-25 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਨਿੱਜੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਜਾਣਦੇ ਹਨ ਤੇ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਦੇ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਇਨਸਾਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਪਹਿਲੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਉਹ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਗਰੰਟੀ ਲੈਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਅੱਜ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਮੈਂਬਰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਸਾਬਿਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਰਮਜੀਤ ਅਨਮੋਲ ਨੇ ਫਰੀਦਕੋਟ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕੇ ਨੂੰ ਹਰਿਆ ਭਰਿਆ ਤੇ ਸਾਫ਼ ਸੁਥਰਾ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਲੈਂਦੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਲਾਕੇ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਉਹ ਦਿਨ-ਰਾਤ ਇੱਕ ਕਰ ਦੇਣਗੇ। ਉਸ ਮੌਕੇ ਵਿਧਾਇਕ ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੁਖਨਾਂ ਨੇ ਭਗਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲਾਂ ਦੌਰਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪਿੰਡ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਮੋਗਾ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਮਨ ਬਰਾੜ, ਕਲਾਚਾਰ ਸਾਬੀ ਸੰਜੂ ਕਲਾਚਾਰ ਤੇ ਕੁਮਾਰ ਵਪਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉਦੇਚੇ ਤੋਰ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਬਸਤੀ ਸੋਚੀਆਂ ਜੋਗੇਵਾਲਾ ਤੋਂ ਅਨੇਕਾਂ ਪਰਵਾਰ ਬੀ ਕੇ ਯੂ ਤੋਤੇਵਾਲ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ

ਸੁਖਪਾਲ ਅਮੀਰਸ਼ਾਹ ਇਕਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਗੁਰਮੇਵਕ ਸਿੰਘ ਸਰਕਲ ਜੋਗੇਵਾਲਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣੇ



ਮੋਗਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ)- ਭਾਰਤੀ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਵਿਭੇਜ ਮੀਟਿੰਗ ਸੁਭਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁੱਖ ਗਿੱਲ ਮੰਗਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਮੂਲੀਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਸੁਭਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁੱਖ ਗਿੱਲ ਮੰਗਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੁਰਮੇਵਕ ਸਿੰਘ ਬਸਤੀ ਸੋਚੀਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਲ ਜੋਗੇਵਾਲਾ ਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਥਾਪਿਆ ਗਿਆ ਤੇ ਸੁਖਪਾਲ ਸਿੰਘ ਅਮੀਰਸ਼ਾਹ ਨੂੰ ਇਕਾਈ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਅਜ਼ਮੀਰ ਸਿੰਘ ਵਸਤੀ ਸੋਚੀਆਂ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸੀਨੀ. ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮਲੰਗਸ਼ਾਹ, ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਮੰਗਲ ਸਿੰਘ ਬਸਤੀ ਸੋਚੀਆਂ, ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੀਰਸ਼ਾਹ ਕੋਸ਼ੀਆ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਅਮੀਰਸ਼ਾਹ ਪੁੱਸ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਵੀ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਰਮੁੰਦਵਾਲਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਸਾਬ ਵਿੱਲੋਂ ਤੋਤੇਵਾਲਾ, ਤੀਰਥ ਸਿੰਘ ਸਰਪੰਚ ਖਘਲੋਂ ਵਾਲਾ, ਚਾਨਣ ਸਿੰਘ ਕਰਮੁੰਦਵਾਲਾ, ਕਾਰਜ ਸਿੰਘ ਕਰਮੁੰਦਵਾਲਾ, ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਕਰਮੁੰਦਵਾਲਾ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਮੰਗਾ ਬਲਾਕ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਬੁੱਢਵਾਲਾ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਾਤਰਾਂ

ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਡੱਲਾ ਨੂੰ ਸਦਮਾ, ਮਾਤਾ ਦਾ ਦਿਹਾਂਤ



ਮੋਗਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਖਹਿਰਾ)- ਸੀਨੀਅਰ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਸੁ. ਗੰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡੱਲਾ ਨੂੰ ਉਸ ਵੇਲੇ ਵੱਡਾ ਸਦਮਾ ਲੱਗਾ, ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਤਿਕਾਰਯੋਗ ਮਾਤਾ ਦੁਲੀਪ ਕੌਰ ਜੀ ਆਪਣੀ ਸੰਸਾਰ ਯਾਤਰਾ ਪੂਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰੂ ਚਰਨਾਂ 'ਚ ਜਾ ਬਿਠਾਏ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਸਾਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਲਕਾ ਮੋਗਾ ਤੇ ਪਰਮਕੋਟ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਆਗੂ ਅਤੇ ਵਕਰ ਪੁੱਜੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਗੰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਡੱਲਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਅੰਤਿਮ ਸੰਸਕਾਰ 24 ਮਈ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੱਦੀ ਪਿੰਡ ਡੱਲਾ ਵਿਖੇ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦੇਹ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਅੰਤਿਮ ਯਾਤਰਾ ਸਵੇਰੇ 8 ਵਜੇ ਸਾਡੇ ਗੁਰੂ ਟੀਕਰ ਕਲਨੀ ਮੋਗਾ ਤੋਂ ਪਿੰਡ ਡੱਲਾ ਵੱਲ ਨੂੰ ਰਵਾਨਾ ਹੋਵੇਗੀ। ਆਪ ਸਭ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਹੈ ਕਿ ਮਾਤਾ ਜੀ ਦੀ ਦੇਹ ਦੇ ਅੰਤਿਮ ਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਪਿੰਡ ਡੱਲਾ ਵਿਖੇ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚਿਆ ਜਾਵੇ।

ਭਾਰੀ ਮਾਤਰਾ 'ਚ ਲਾਹਣ ਕੀਤੀ ਨਸ਼ਟ

ਵਾਜ਼ਿਲਕਾ (ਨਿਭਾ ਬਰਮਾ)-ਆਗਮੀ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਮੈਦਾਨਭਰ ਵਾਜ਼ਿਲਕਾ ਤੇ ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਬਿਕ ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਐਕਸਾਈਜ਼ ਸਟਾਫ਼ ਨਾਲ ਮਿਲ ਕੇ ਚੰਨਣ ਖੇੜਾ-ਕਟਿਆਵਾਲੀ ਨਹਿਰ ਦੇ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿਖੇ ਜ਼ੁਆਇਟ ਆਪੋਪੈਟ ਤਹਿਤ ਐਕਸਾਈਜ਼ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ, ਐਕਸਾਈਜ਼ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਐਕਸਾਈਜ਼ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਸਾਬੀ ਛਾਪਮਾਰੀ ਤੇ ਤਲਾਸ਼ੀ ਮੁਹਿੰਮ ਚਲਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਮੁੱਖ ਅਫ਼ਸਰ ਬਾਟਾ ਸਦਰ ਅਬੇਰ ਨੇ ਐਕਸਾਈਜ਼ ਪੁਲਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ 23 ਤਰਪਾਲਾਂ ਸਮੇਤ 13000 ਲੀਟਰ ਲਾਹਣ ਲਾਵਾਗਿਰ ਡਰੇਮ ਪਲਾਸਟਿਕ, ਪਾਈਪ ਤੇ ਸਟਿਲ ਵਰਗੇ ਦੇ ਸਮਾਨ ਸਮੇਤ ਬਰਾਮਦ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਬਾਮਦ ਹੋਈ ਲਾਹਣ ਨੂੰ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਨਸ਼ਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਸਰਚ ਅਪ੍ਰੈਨ ਦੌਰਾਨ 6500 ਲੀਟਰ ਲਾਹਣ ਬਰਾਮਦ, ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਕੀਤੀ ਨਸ਼ਟ

ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਬਿਕ (ਸ਼ਹਿੰਦਰਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਵਤਿਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਪੀ ਪੀ ਐੱਸ. ਉਪ ਕਪਤਾਨ ਪੁਲਸ (ਬੱਬਾ) ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਹੇਠ ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨ ਲੰਬੀ ਦੇ ਬਾਟਾ ਕਬਾਵਾਲਾ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਕਟਿਆਵਾਲੀ ਦੇ ਨਾਲ ਲੱਗਦੀ ਗੰਗਾ ਨਹਿਰ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਰਚ ਅਪ੍ਰੈਨ ਚਲਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਐੱਸ. ਆਈ. ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੁੱਖ ਅਫ਼ਸਰ ਬਾਟਾ ਕਬਾਵਾਲਾ, ਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਇੰਚਾਰਜ ਚੰਕੀ ਪੰਨੀਵਾਲਾ, ਸਬ-ਡਵੀਜ਼ਨ ਲੰਬੀ ਦੀ ਪੁਲਸ ਫੋਰਸ ਸਮੇਤ ਐਕਸਾਈਜ਼ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਨਹਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਈ (ਸ੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਬਿਕ) ਤੇ ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਈ ਈ (ਮੁੱਕਤਸਰ) ਦੀ ਟੀਮ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸ ਸਰਚ ਅਪ੍ਰੈਨ ਦੌਰਾਨ 6500 ਲੀਟਰ ਲਾਹਣ ਬਰਾਮਦ ਹੋਈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਐਕਸਾਈਜ਼ ਵਿਭਾਗ ਨੇ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਹੀ ਨਸ਼ਟ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਡੀ.ਐੱਸ.ਪੀ. ਵਤਿਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹਿਰਾ ਕਿ ਅੱਗੇ ਵੀ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਰਚ ਅਪ੍ਰੈਨ ਚਲਦੇ ਰਹਿਣਗੇ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ਼ਹੀਦ ਗੁਰਮਤੀ ਅਨੰਦਰ ਨੂੰ ਬਖਸ਼ਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਵੇਗਾ।

ਵਿਧਾਇਕ ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਡਾਕਟਰ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਕੀਤਾ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ



ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)-ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨਾਭਾ ਤੋਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਕੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਸੀਟ ਆਪ ਉਮੀਦਵਾਰ ਡਾਕਟਰ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਹਲਕੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਆਈ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ 'ਚ ਸੁਧਾਰ ਆਇਆ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਹੀ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਕਾਰਜ ਦੀਆਂ ਸਿਫਤਾਂ ਕਰਦਿਆਂ ਆਮ ਦੇਖੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਵੇਂ ਜਿਵੇਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਨੇੜੇ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਉਦੋਂ ਉਦੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀ ਸਾਜ਼ੋ ਸਾਜ਼ੀ ਲੱਗ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਪੂਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੇਵ ਮਾਨ ਨੇ ਸਿਹਤ ਸ਼ੁਲਠਾਂ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲਾਂ 'ਚ ਦਵਾਈਆਂ ਮੁਫਤ ਮਿਲ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਤੇ ਹਰ

ਹਰਸਿਮਰਤ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਡੋਰ-ਟੂ-ਡੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ



ਬੇਟਾ (ਗੀਤਵਾਲ)-ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਬੀਬੀ ਹਰਸਿਮਰਤ ਕੌਰ ਬਾਦਲ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂ ਸਿਕੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੈਲਦਾਰ ਤੇ ਸੁਖਮ ਬਾਲੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਅਕਾਲੀ ਆਗੂਆਂ ਤੋਂ ਵਰਕਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਡੋਰ-ਟੂ-ਡੋਰ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੌਰਾਨ ਘਰੋਂ ਘਰੋਂ ਤੱਕ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਹਰਸਿਮਰਤ ਕੌਰ ਬਾਦਲ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਸੱਮ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੌਰਾਨ ਸੂਬੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ, ਸਿਹਤ, ਏਮਜ਼ ਰਸਪਤਾਲ ਬੁਨਿਆਦ, ਸੀਵਰੇਜ਼ ਸਿਸਟਮ, ਤੇ ਲੋਕ ਸਭਾ ਵਰਗੀਆਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀ ਬਿਹਤਰੀ ਲਈ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਹਾਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੋਟਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਾਨੂੰ ਪੂਰਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਦਿਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਸਾਡੀ ਇੱਕ ਇੱਕ ਵੋਟ ਇਸ ਵਾਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਦੇ ਹੱਕ 'ਚ ਪਵੇਗੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਕਾਕਾ, ਕਰਮਚਰ ਚੰਨਾ, ਅਜਿੱਥ ਬਾਗੁਰ, ਤਰਸਮ ਸਿੰਘ, ਕਾਲਾ ਸਿੰਘ, ਗੁਰਮਲ ਸਿੰਘ ਗੋਲੀ, ਜੱਸੀ ਸਿੰਘ, ਬੱਚ ਸਿੰਘ, ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਵੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਵਰਕਰ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਦੇ ਰੋਡ ਸ਼ੋਅ ਦੌਰਾਨ ਉਮੜੀ ਅੰਤਾਂ ਦੀ ਭੀੜ



ਸਿਰਸਾ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ)-ਕਾਂਗਰਸ ਦੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਗਾਂਧੀ ਵਾਡਰਾ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣ ਪ੍ਰਚਾਰ ਦੇ ਆਖਰੀ ਦਿਨ ਰਿਹਾਇਆ ਤੇ ਸਿਰਸਾ ਵਿੱਚ ਕੁਮਾਰੀ ਬੋਲਸਾ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਕੱਚੇ ਜਾ ਰੋਡ ਸ਼ੋਅ ਦੌਰਾਨ ਅੰਤਾਂ ਦੀ ਉਮੜੀ ਭੀੜ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਸਭ ਦਾ ਹੱਥ ਜੋਰ ਕੇ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦੇ ਨਾਮਕ ਹੋਏ। ਇਸ ਸ਼ੋਅ ਦੌਰਾਨ ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਸਿਰਸਾ ਤੋਂ ਉਮੀਦਵਾਰ ਕੁਮਾਰੀ ਬੋਲਸਾ, ਕਿਰਨ ਚੌਧਰੀ ਤੇ ਅਮਿਤ ਸਿਹਾਗ ਸਮੇਤ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਵੱਡੇ ਆਗੂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇ। ਸਿਰਸਾ 'ਚ ਆਪਣੇ ਰੋਡ ਸ਼ੋਅ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਗਾਂਧੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਿਹਾਇਆ 'ਚ ਤਾਂ ਹੀ ਪੂਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਭਾਜਪਾ ਖਿਲਾਫ ਲਹਿਰ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤੀ, ਬੇ-ਰੋਜ਼ਗਾਰੀ, ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੇ ਡਿਫਟਰੀਆ ਦਾ ਬਲਬਾਲਾ ਹੈ। ਪੂਰੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਫਿਰਕਾਪ੍ਰਸਤ ਰਾਜਨੀਤੀ ਤੋਂ ਅੱਠ ਥੱਕ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਲੋਕ ਰਾਜ ਸੱਤਾ ਹਥਿਆਉਣ ਲਈ ਕੁਝ ਵੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਰਾਜਨੀਤਕ ਬਦਲਾਵ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਆਪਣੇ ਸਨਮਾਨ ਹਿੱਤ ਉਮੜੀ ਭੀੜ ਨੂੰ ਦੇਖ ਕੇ ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਵਾਡਰਾ ਬਹੁਤ ਖੁਸ਼ ਨਜ਼ਰ ਆ ਰਹੇ ਸਨ। ਪ੍ਰਿਅੰਕਾ ਗਾਂਧੀ ਦਾ ਰੋਡ ਸ਼ੋਅ ਅਨਾਮ ਮੰਤਰੀ ਤੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਕੇ ਜਨਤਾ ਭਵਨ, ਜਗਦੇਵ ਕੋਟ, ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦ, ਗੁਰਤ ਸਿੰਘ ਚੰਦ, ਪਰਗੁਰਮ ਚੰਦ, ਅੰਬੇਡਕਰ ਚੰਦ ਤੱਕ ਚੱਲਿਆ।

ਮੌਜੂਦਾ ਚੋਣ ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਮੌਕਾ : ਪਾਇਲਟ ਪੈਨਲਨਾਂ ਤੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਰੋਸ ਮਾਰਚ



ਮੰਗਲਸੂਰ ਤੇ ਭਾਰਤ-ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਰਕੇ ਵਿਸ਼ਿਆਂ 'ਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਨੂੰ ਬਦਲ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਸਕਾਰਾ, ਬਿਜਲੀ, ਨੌਜਵਾਨ, ਵਪਾਰ, ਮਹਿੰਗਾਈ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੇ ਨਿਵੇਸ਼ ਵਰਗੇ ਅਹਿਮ ਮੁੱਦਿਆਂ 'ਤੇ ਚਰਚਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਚਦੇ ਹਨ। ਇਸੇ ਸਿਲਸਿਲੇ ਵਿੱਚ 2014 'ਚ ਕਾਂਗਰਸ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹੋਏ 'ਮਹਿੰਗਾਈ ਡੈਮ ਮਾਰ ਗਈ ਹੈ ਤੇ ਨਾਅਰੇ ਲੁੱਠਾਉਣ ਤੇ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹੋਏ 'ਮਹਿੰਗਾਈ ਡੈਮ ਮਾਰ ਗਈ ਹੈ ਤੇ ਨਾਅਰੇ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਭਾਜਪਾ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਆਗੂ ਨੂੰ ਸੱਤਾ ਵਿੱਚ ਆਉਣ 'ਤੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨਹੀਂ ਦਿਖਾਈ ਹੈ। ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਦੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਰਾਜਾ ਵਰਿੰਦਰ ਲਈ ਆਪਣਾ ਸ਼ਾਹਨਸ਼ਾਹ ਜ਼ਹਰ ਕਰਦਿਆਂ ਪਾਇਲਟ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਇਹ ਚੋਣ ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਮੌਕਾ ਹੈ।" ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਰਾਜਾ ਵਰਿੰਦਰ ਦੀ ਜਿੱਤ 'ਤੇ ਭਰੋਸਾ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਾਇਲਟ ਨੇ ਲੋਕਤਾਤਿਕ ਢਾਂਚੇ ਵਿੱਚ ਵਿਰੋਧੀ ਪਿਰ ਦੀ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਭਾਜਪਾ ਖਿਲਾਫ ਭਾਰਤ ਗੱਲਬਾਤ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਉਦੇਸ਼ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਲੋਕਤੰਤਰੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੀ ਰਾਖੀ ਲਈ ਸਾਰੇ ਵਰਗਾਂ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ।

ਮਗਨਰੇਗਾ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਕਲਮਫੋੜ ਹੜਤਾਲ ਤੇ ਧਰਨਾ ਤੀਜੇ ਦਿਨ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ



ਲਿਖਿਆ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨਰੋਗਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੱਫ਼ਤਾਵਾਰ ਧਰਨਾ ਤੇ ਪ੍ਰਦਾਨਗੀ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਪਰ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਦਬਾਅ ਵਿੱਚ ਆ ਕੇ ਨਰੋਗਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ 'ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸਦੀ ਯੂਨੀਅਨ ਪੁਰਸ਼ੋਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਖੇੜੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅੱਗੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਲਾਕ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਵਿਖੇ ਪਹਿਲਾ ਤੋਂ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਮਗਨਰੇਗਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ 6 ਮਈ 2024 ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਦਫ਼ਤਰ 'ਚ ਘੱਟਿਆ ਗਿਆ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਮਰੇ ਵਿੱਚ ਬੰਦੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਵੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਡਿਊਟੀ ਸਮੇਂ ਲੋਡੀਜ਼ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਗਲ ਵੀ ਪਏ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਿਧਾਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸਦੇ ਸਮੇਂ ਵਜੋਂ ਸੁਪ੍ਰਮ ਮਗਨਰੇਗਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਲਮਫੋੜ ਹੜਤਾਲ ਕਰਕੇ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਧਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦੇਸ਼ੀ ਸਰੋਤਿਆਂ ਘੱਟ ਰਹੇ ਹਨ ਪਰ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਕੁੱਝ ਕਰਨ ਦੀ ਨੀਂਹ ਸੋ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਅਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸੰਘਰਸ਼ ਹੋਰ ਵੀ ਤੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਬਲਾਕ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਦੇ ਬਨਾਰਾ ਵਿੱਚ ਮਾਰਚ ਕਰਕੇ ਪੰਕਾਜੀ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਜੱਥੇ ਜਾਰਿਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਮੁਅੱਤਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਜੀ.ਆਰ.ਐਸ. ਬੰਗੀਚਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਬਹਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਨਰੋਗਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਬੰਦੀ ਬਣਾ ਕੇ ਤੇ ਲੋਡੀ ਸਟਾਫ਼ ਨਾਲ ਗਲਪ ਵੱਲੋਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਬਣਦੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ, ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਇਹ ਸੰਘਰਸ਼ ਜਾਰੀ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ ਵੱਲੋਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਰੈਲੀ



ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰੇ ਲਾਭਾਂ ਸਮੇਤ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ, ਐਸੀਐੱਟ ਆਪੋਪੈਟ ਨੂੰ ਸਾਰੀ ਅਰਥਾਂ ਵਿੱਚ ਪੂਰੇ ਲਾਭਾਂ ਸਮੇਤ ਗੋਲੂਕਰ ਕਰਨ, ਅਖੰਤੀ ਕੇਂਦਰੀ ਸਕੋਲ ਰੱਦ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਤਨਖਾਹ ਸਕੇਲ ਦੇਣ, ਫੰਡਿੰਗ-ਕਮਿਸ਼ਨ ਤੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਭੱਤੇ ਦੇ ਬਾਦ ਸਾਰੀ ਕਰਨ, ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਨਿੱਜੀਕਰਨ, ਭਗਵੰਤਰਨ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ 2020 ਰੱਦ ਕਰਨ, ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਗਲਤ ਨੀਤੀਆਂ ਕਰਕੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਦੇ ਠਿੱਗ ਰਹੇ ਮਿਆਰ ਨੂੰ ਬਿਹਾਉਣ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੇ ਪਿੱਛ ਵਿੱਚੋਂ ਪੁੱਛ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੱਕੇ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਮਨਵਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੋਂ ਹੀ ਟੋਕ ਰੱਖਣੀ ਪਵੇਗੀ ਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਚਾਰਕ ਤੇ ਜ਼ਰੀਏ ਹੀ ਆਪਣੀਆਂ ਹੱਕੀ ਮੰਗਾਂ ਦੀ ਲੜਾਈ ਲੜਨੀ ਪਵੇਗੀ। ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੇ ਮੈਦਾਨਭਰ ਕਰਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਦੀ ਤਿਆਰ ਰਹਿਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ। ਰੈਲੀ ਉਪਰੰਤ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੱਲੋਂ ਡੀ ਟੀ ਏਫਤਰ ਤੋਂ ਮਾਰਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਉਸ ਉਪਰੰਤ ਡੀ ਟੀ ਐੱਫ ਸੰਗਰੂਰ ਵਿਖੇ ਆਪਣੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਨਾਮ ਮੰਤਰ ਪੱਤਰ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗੀ ਡਿਪਟੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚੋਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ ਲਿਆ।

UMMEED HOUSING FINANCE PVT. LTD
 UMM-065922MR2016PFC057984
 Corporate Office - Unit 809-815, 8th Floor, Tower - A, Emaar/Alkaram Greens
 Gali Course Extension Road, Sect-61, Durgam Chak (Haryana) New Delhi-122002

ਸਰਬੀਤ ਐਕਟ (13) '2 ਤੇ ਚੋਣ ਵਿੱਚ ਸ਼ਿਕਸਿਤ ਨਿੱਜੀ

ਸਰਬੀਤ ਐਕਟ (13) '2	ਚੋਣ ਵਿੱਚ ਸ਼ਿਕਸਿਤ ਨਿੱਜੀ	ਗਿਣਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ
(1) ਜਿਲ੍ਹੇ ਉਪਰ ਕਰਮ ਚਾਰ (ਕਰਮਚਾਰੀ)	10 ਮਈ 2024	10 ਮਈ 2024
(2) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ)	8 ਮਈ 2024	8 ਮਈ 2024
(3) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ)	10 ਮਈ 2024	10 ਮਈ 2024
(4) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ)	10 ਮਈ 2024	10 ਮਈ 2024
(5) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ)	10 ਮਈ 2024	10 ਮਈ 2024
(6) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ)	10 ਮਈ 2024	10 ਮਈ 2024
(7) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਰਗ)	10 ਮਈ 2024	10 ਮਈ 2024
(8) ਚੋਣੀ ਵਾਲੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰਾਜ (

ਚੋਣਵੇਂ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਖ਼ਬਰ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਉਸਤਤ ਕਰਨਾ ਹੈ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ : ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ

ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਚੋਣਵੇਂ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਅਖ਼ਬਾਰੀ ਵਿੱਚ ਖ਼ਬਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਉਸਤਤ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਦੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਦੀ ਪ੍ਰੇਮ ਕੌਲ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਵਿਆਖਿਆ ਨੂੰ ਮਨਦੇ ਹੋਏ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਇਸ ਦਾ ਖ਼ਰਚਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਪਾਉਣ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਇਹ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕਰਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਆਸ਼ਿਕਾ ਜੈਨ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਅਖ਼ਬਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਚੋਣਵੇਂ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ-ਮਿੱਥੀ ਥਾਂ ਦੇ ਕੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵੇਰਵਾ 'ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪਾਉਣ ਲਈ ਉਥਾਰੀ ਜਾਵੇਗੀ ਉਸਨੂੰ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਵੀ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਦਾ ਉਸ ਅਖ਼ਬਾਰ ਦੇ ਇਸਤਿਹਾਰ ਦੇ (ਓ.ਏ.ਵੀ.ਪੀ) ਹੇਠ ਅਨੁਸਾਰ ਖ਼ਰਚਾ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੇ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਸਮੂਹ ਪਿੱਟ ਅਤੇ ਇਲੈਕਟਰੋਨਿਕ ਮੀਡੀਆ ਤੋਂ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਛਾਪਣ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮੀਡੀਆ ਹਾਊਸ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਖ਼ਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੀ ਇਹ ਮੁੱਦਾ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਖਤੀ ਵਰਤਣ ਲਈ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਖ਼ੇਤਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਜਨ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਐਕਟ 1951 ਵਿੱਚ ਤਰਮੀਮ ਕਰਕੇ ਦੇ ਸਾਲ ਦੀ ਸਫ਼ਾ ਦੇ ਪ੍ਰਵਾਣ ਦੀ ਤਰਫ਼ੀ ਵੀ ਭੇਜੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਖ਼ਬਾਰਾਂ, ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ ਅਤੇ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਵਿੱਚ ਨਸ਼ਰ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਦੀ ਖ਼ਾਤਰਾਤਾ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਮੀਡੀਆ ਪੱਕੀ ਐਮ.ਸੀ.ਐਮ.ਸੀ (ਮੀਡੀਆ ਸਟੀਕੀਕੇਸ਼ਨ ਤੋਂ ਮਨੀਟਰਿੰਗ ਕਮੇਟੀ) ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਕਮੇਟੀ ਮੁੱਲ ਦੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਅਤੇ ਆਦਰਸ਼ ਚੋਣ ਸਾਬਤਾਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਸਬੰਧੀ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ/ਆਰ.ਓ. / ਦੇ ਆਰ ਓ ਰਾਹੀਂ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਤੇ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪਾਬੰਦ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਐਮ.ਸੀ.ਐਮ.ਸੀ ਦੇ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਸਬੰਧੀ ਲਏ ਫ਼ੈਸਲੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੋਟਿਸ ਮਿਲਣ ਦੇ 48 ਘੰਟੇ ਵਿੱਚ ਸਟੇਟ ਲੈਵਲ ਐਮ.ਸੀ.ਐਮ.ਸੀ ਵਿੱਚ ਅਪੀਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਟੇਟ ਲੈਵਲ ਐਮ.ਸੀ.ਐਮ.ਸੀ. ਦੇ ਫ਼ੈਸਲੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਅਗਲੇ 48 ਘੰਟੇ ਚ ਮੁੱਖ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਤੱਕ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਫ਼ੈਸਲਾ ਅੰਤਿਮ ਹੋਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇੱਕ ਅਖ਼ਬਾਰ ਵਿੱਚ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਇੱਕੋ ਅਕਾਰ ਵਿੱਚ ਛਾਪੀਆਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਮੀਦਵਾਰ ਦੀ ਉਸਤਤ (ਵੱਡਿਆਈ) ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਚੋਣ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਾਰੀ ਜਨਤਾ (ਹਰ ਵਰਗ) ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਉਮੀਦਵਾਰ ਜਿੱਤ ਦਰਜ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਵੀ ਸ਼ੱਕੀ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਦੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਖ਼ਬਰਾਂ ਦੀ ਸੁਰਖੀ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੂੰ ਸਾਰੀ ਜਨਤਾ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੈ, ਵੀ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਛੋਟੇ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਵਧਾ ਚੜ੍ਹਾ ਕੇ ਕੀਤੀ ਗਈ ਲਗਾਤਾਰ ਕਵਰੇਜ ਵੀ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਹੈ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਭਰੋਸੇਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਚ ਬਰਕਰਾਰ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਵੋਟਰਾਂ ਦੀ ਆਪਣੀ ਵੋਟ ਪ੍ਰਤੀ ਨਿਰਧਾਰਣ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਾ ਹੋਣ ਦੇ 'ਚ ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਹੁਤ ਅਹਿਮ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਪੇਡ ਨਿਊਜ਼ ਦੀ ਬੁਰਾਈ ਤੋਂ ਬਚਣਾ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਚ ਅਹਿਮ ਯੋਗਦਾਨ ਹੋਵੇਗਾ।

ਸਕੂਲ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰੱਖਣ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਨੋਟਿਸ

ਨਵਾਂਬਰਿਹ (ਮਨੋਜ ਲਾਭੀ)- ਲਗਾਤਾਰ ਵੱਧ ਰਹੇ ਤਾਪਮਾਨ ਕਾਰਨ ਸਰਕਾਰੀ/ ਅਰਧ ਸਰਕਾਰੀ/ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ/ ਏਡਿਡ/ ਅਨ ਏਡਿਡ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਛੁੱਟੀਆਂ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸਕੂਲ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰੱਖਣ 'ਤੇ ਸਖਤ ਨੋਟਿਸ ਲੈਂਦਿਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਨੇ ਤਿੰਨ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਨੋਟਿਸ ਕੀਤਾ ਜਾਰੀ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫ਼ਸਰ ਅਰਚਨਾ ਅਗਰਵਾਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੰਤ ਦੀ ਪੈ ਰਹੀ ਗਰਮੀ ਕਾਰਨ ਰਾਜ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਰਕਾਰੀ/ ਅਰਧ ਸਰਕਾਰੀ/ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ/ ਏਡਿਡ/ ਅਨ ਏਡਿਡ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ 21 ਮਈ 2024 ਤੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਛੁੱਟੀਆਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਬੰਦ ਰੱਖਣ ਦੇ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਇਹ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਮਿਲੀ ਸੀ ਕਿ ਸਕਾਲਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਲਪਾਟਾ ਡਿਕਾ, ਸਤਲੁਜ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਬੰਗਾ ਅਤੇ ਭਗਵਾਨ ਮਹਾਵੀਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਬੰਗਾ ਤਿੰਨ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰੱਖੇ ਗਏ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਘੱਟ ਉਲੰਘਣਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗਰਮੀ ਵਧਣ ਦੇ ਨਾਲ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ 'ਤੇ ਮਾੜਾ ਅਸਰ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਸਖਤ ਨੋਟਿਸ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੂੰ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕਰਕੇ ਆਪਣਾ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦੇਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਗ੍ਰਿਫਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨਵਜੋਤ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗਰਮੀ ਵਧਣ ਕਾਰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਪੈਂਦੀ ਹੈ। ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਸਬੰਧੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਿਹਤ ਐਡਵਾਈਜ਼ਰੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨ ਮਿਲਣ ਉਪਰੰਤ ਉਕਤ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਖਤ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ 'ਫਲੈਸ਼ ਮੋਬ' ਰਾਹੀਂ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦਾ ਦਿੱਤਾ ਸੁਨੇਹਾ

ਜਲੰਧਰ (ਬੈਲੀ ਐਲਬਰਟ) ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵੋਟਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ-ਕਮ-ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਡਾ. ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਤਹਿਤ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਵਿਲਰ ਅਤੇ ਸਾਹਕੋਟ ਵਿਖੇ 'ਫਲੈਸ਼ ਮੋਬ' ਗਤੀਵਿਧੀ ਰਾਹੀਂ ਵੋਟਰਾਂ ਨੂੰ 1 ਜੂਨ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵੋਟ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਗਰੂਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।



ਸਵੈਪੰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਕਰਵਾਈ ਇਸ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੌਰਾਨ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਗਿੱਧੇ ਦੀ ਪੱਕਾਕਾਰੀ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਗੀਤਾਂ 'ਤੇ ਨੱਚ ਕੇ ਵੋਟਰਾਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵੋਟ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਵਿਲਰ ਵਿਖੇ ਸਵੈਪੰ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਕੋਲੀਆ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿਲਰ ਨੇ 'ਫਲੈਸ਼ ਮੋਬ' ਗਤੀਵਿਧੀ ਕਰਵਾਈ ਗਈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥਣਾਂ ਨੇ ਗਿੱਧੇ ਅਤੇ ਬਲੀਏ ਵੋਟਰਾਂ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦਾ ਸੁਨੇਹਾ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਹਾਇਕ ਰਿਟਰਨਿੰਗ ਅਫ਼ਸਰ-ਕਮ-ਉਪ ਮੰਡਲ ਮੈਨਿਸਟ੍ਰੇਟ ਵਿਲਰ ਅਮਨਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕਰਦਿਆਂ ਵੋਟਰਾਂ ਨੂੰ ਜਮਹੂਰੀ ਤਾੜੇ-ਬਾੜੇ ਦੀ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਲਈ ਪਹਿਲੀ ਜੂਨ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਹਕੋਟ ਰਿਟਰਨਿੰਗ ਅਫ਼ਸਰ-ਕਮ-ਉਪ ਮੰਡਲ ਮੈਨਿਸਟ੍ਰੇਟ ਸਾਹਕੋਟ ਵਿਖੇ ਡਾ. ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਅਗਰਵਾਲ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਰਵਾਈ ਇਹ ਗਤੀਵਿਧੀ ਦੌਰਾਨ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਗੀਤਾਂ 'ਤੇ ਡਾਂਸ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਵੋਟਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜਮਹੂਰੀ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦਾ ਹੌਕਾ ਦਿੱਤਾ।

ਆਈਸ ਕਰੀਮ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਯੂਨਿਟਾਂ ਦੀ ਇੰਸਪੈਕਸ਼ਨ ਕੀਤੀ

ਨਵਾਂਬਰਿਹ (ਮਨੋਜ ਲਾਭੀ)- ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਡਫ਼ ਅਤੇ ਡਰੱਗ ਪੰਚਾਬ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ, ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਤੇ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਸ਼ਹੀਦ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਤਹਿਤ ਤਹਿਸੀਲ ਬਲਾਚੰਦ ਵਿਖੇ ਡਫ਼ ਸੇਵਟੀ ਅਫ਼ਸਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੰਗੀਤਾ ਸਹਿਦੇਵ ਵੱਲੋਂ ਆਈਸ ਕਰੀਮ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਯੂਨਿਟਾਂ ਦੀ ਇੰਸਪੈਕਸ਼ਨ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਉਹ ਸਾਫ਼-ਸੁਥਰੇ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰੋਡਕਟ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਹ ਵੀ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣ ਕਿ ਆਈਸ ਪ੍ਰੋਡਕਟ ਤਿਆਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਪੀਣਯੋਗ ਪਾਣੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਲਈ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਇਸ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਐਕਕ੍ਰੈਡਿਟੇਡ ਲੈਬ 'ਤੇ ਕਰਵਾਉਣੀ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣੀ ਜਾਵੇ। ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵੀ ਕਾਮੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮੈਡੀਕਲ, ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਉਣ ਉਪਰੰਤ ਡਾਕਟਰ ਪਾਸ ਮੈਡੀਕਲ ਫਿਟਨੈਸ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਏ ਜਾਣ। ਮੰਡਰ ਮੰਚੀ ਦੀ ਕੋਥਾਮ ਲਈ ਵੀ ਠੱਕ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਟੀਮ ਨੇ ਆਈਸ ਕਰੀਮ ਦੇ ਕੁਲ 6 ਸੈਂਪਲ ਲੈ ਲਏ ਅਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਿਗਿਰਤ ਲਈ ਸਟੇਟ ਡਫ਼ ਲੈਬ ਖ਼ਤਰ, ਐੱਸ ਏ ਮੈਂਬਰ। ਤਾਰ ਵਿਖੇ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹਿਰਦਾ ਆਉਣ 'ਤੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਐੱਸ ਟੀ ਐੱਸ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਦਸਵੀਂ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ 'ਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸਫਲਤਾ

ਗੁਰਦਿੱਤਾ (ਬਿਚਰ ਸੁਮਨ)-ਸ਼੍ਰੀ ਡੀ ਐੱਸ ਟੀ ਐੱਸ 10ਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆਵਾਂ ਵਿੱਚ ਐੱਸ ਟੀ ਐੱਸ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਕਰ ਕੇ 97.4% ਔਰਤਾਂ ਅਤੇ 95.9% ਔਰਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ, ਨਿਵੇਦੀਤਾਂ ਨੇ 94% ਔਰਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਤਨਵੀਰ ਕੌਰ 91%, ਹਰਸਿਮਰਨ ਕੌਰ 91%, ਮਨਤਾਜ ਸਿੰਘ 91%, ਸਗਰੂ ਸਿੰਘ ਜੰਡੂ 90.4%, ਪ੍ਰਭਾਪਤ ਕੌਰ ਸੰਧੂ 90%, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦ ਸਿੰਘ 90%, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ 90%, ਗੁਰਮਿਤ ਸਿੰਘ 89.2%, ਨਿਮਰਤ ਕੌਰ 87%, ਮਨਵੀਰ ਕੌਰ 87%, ਜਸਪਾਲ ਚੌਹਾਨ 87%, ਕਿਰਨਵੀਰ ਕੌਰ 86%, ਤਾਨੀਆ ਰਾਮ 85%, ਨਵਪ੍ਰੀਤ ਮਹਿ 84%, ਦੀਪਕ ਕੌਰ 84%, ਸ਼ਕਸ਼ਮ ਜੀ 83.4% ਤਨੀਆ ਅਰੋੜਾ 83%, ਰੁਪਿੰਦਰ ਕੌਰ 83%, ਨਵਨੀਤ ਕੌਰ 82%, ਅਚਿੰਦ ਕੌਰ 81.4%, ਹਰਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੰਘੜਾ 81%, ਕ੍ਰਿਸ਼ਨਾ ਅਰੋੜਾ 81%, ਹਿਮਾਂਸ਼ੀ 80%, ਹਰਮਨ ਕੌਰ 78%, ਲਵਲੀਨ ਕੌਰ 74%, ਜਾਨਵੀ ਰਾਮ 77.4% % ਫੁਵਾਰਾ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ 77%, ਰਣਦੀਪ ਕੌਰ 77%, ਗੁਰਦੀਪ ਕੌਰ 76%, ਸੁਖਮਨੀ ਕੌਰ 75.2%, ਕਨਿਸ਼ਕ ਵਾਲੀਆ 75%, ਲਲੀਤਾ ਬੰਗੜਾ 75%, ਹਿਮਾਂਸ਼ੂ ਲਾਹੜਾ 75%, ਸਾਨੀਆ ਹੀਰ 74%, ਹਰਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ 74%, ਹਰਸ਼ਦੀਪ ਕੌਰ 74%, ਹਰਸ਼ਦੀਪ ਕੌਰ



73.4%, ਕਿਰਨਦੀਪ ਕੌਰ 73.4%, ਮਾਨਿਆ 73%, ਸੁਖਮਨੀ ਕੌਰ 72.4%, ਹਰਜੋਤ ਸਿੰਘ 72.2%, ਮਨੀਸ਼ਾ ਕੁਮਾਰੀ 72.2%, ਜਸਲੀਨ 72%, ਕੀਰਤੀ ਗੋਗਟਾ 71.2%, ਅਜੈਵੀ ਲੱਖਾ 71%, ਹਰਸਿਮਰਨ ਕੌਰ 71%, ਰਾਜਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ 71%, ਗੁਰਲੀਨ ਕੌਰ 71%, ਅਨਮੋਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ 70%, ਸਿਮਰਨ ਯਾਦਵ 70% ਔਰਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਸਫਲਤਾ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੀ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਤੀ ਗਿੱਲ ਅਤੇ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਾਤਰੀ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਫਲਤਾ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ।

ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਦਿੱਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸੋਚ ਨੂੰ ਨਵੀਂ ਉਡਾਣ : ਡਾ. ਰਾਜ

ਗੁਰਦਿੱਤਾ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਆਪ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਲਿਆ ਕੇ ਸਾਡੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੋਚ ਨੂੰ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਉਡਾਣ ਦਿੱਤੀ ਹੈ, ਸਾਡੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਆਤਮ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਵਧਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਭੇਜ ਕੇ ਹੁਣ ਵਧੇਰੇ ਖੁਸ਼ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਡਾ. ਰਾਜ ਨੇ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਦਸੂਹਾ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਚੱਲ ਪੁਚਾਰ ਦੌਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝ ਕੀਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ 117 ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਆਧੁਨਿਕ ਖੁਨਿਆਈ ਢਾਂਚਾ, ਲੈਬ, ਖੇਡ ਮੈਦਾਨ ਆਦਿ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਇਦਰਾਪੁਰੀ ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ ਵਿੱਚ ਸਵੀਸੀਗ ਪੁਲ ਵੀ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਟੈਨਿਸ ਤੇ ਬਾਸਕੇਟ ਬਾਲ ਕੋਰਟ ਵੀ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਨਵੇਂ ਸੈਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਕਿਤਾਬਾਂ ਵੀ 90% ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੱਚਿਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਗਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਮੇਂਗਾ ਟੀ.ਐਮ. ਰਾਹੀਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਅਤੇ ਹੋਰਨਾਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ ਮਾਤਾ-ਪਿਤਾ ਨੂੰ ਵੀ ਪੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਡਾ. ਰਾਜ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਕਿ ਜਲਦ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ 'ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ' ਬਣਾਉਣ ਵੱਲ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪਾਇਲਟ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦਾ ਵੀ



ਮਿਆਰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ 'ਆਪ' ਸਰਕਾਰ 'ਸਕੂਲ ਆਫ ਐਮੀਨੈਂਸ' ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਇਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਲਈ 10 ਕਰੋੜ ਦੇ ਬਜਟ ਨਾਲ ਇਮਾਰਤਾਂ ਅਤੇ ਫਰਨੀਚਰ ਆਦਿ 'ਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰੇ, ਬਿਹਤਰ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੇਣ ਦਾ ਪਲਾਨ ਕਰ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਡਾ. ਰਾਜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਡੇ ਸੂਬੇ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਸਾਡੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਇੰਨਾ ਸੋਚਣਾ ਅਤੇ ਕਰਵਾਉਣਾ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਹੱਥ ਹੋਣੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸਾਹਿਬਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਬਣਾਉਣਾ ਅਤੇ ਮਿਸ਼ਨ 13-0 ਨੂੰ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਹਲਕਾ ਵਿਧਾਇਕ ਕਮਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਘੁੱਸਣ ਨੇ ਵੀ ਹਾਥ ਹਰਕਾ ਵਸੀਆਂ ਨੂੰ ਡਾ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾ ਕੇ ਸਫਲ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ।

ਭਾਜਪਾ ਅੰਬੇਦਕਰ ਦੇ ਲਿਖੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੀ : ਬੇਗਮਪੁਰਾ ਟਾਇਗਰ ਫੋਰਸ

ਗੁਰਦਿੱਤਾ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)-ਬੇਗਮਪੁਰਾ ਟਾਇਗਰ ਫੋਰਸ ਦੇ ਕੌਮੀ ਚੇਅਰਮੈਨ ਤਰਸੇਮ ਦੀਵਾਨਾ ਅਤੇ ਕੌਮੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹਰਮਪਾਲ ਸਾਹਨੇਵਾਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬੇਗਮਪੁਰਾ ਟਾਇਗਰ ਫੋਰਸ ਦੀ ਇੱਕ ਮੀਟਿੰਗ ਫੋਰਸ ਦੇ ਦੋ ਆਖ਼ਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਨੇਕੁ ਅਜਨਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਫੋਰਸ ਦੇ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਭਗਤ ਨਗਰ ਬੀਆਰਪੁਰ ਨਿੱਕੀ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਫੋਰਸ ਦੇ ਸਟੇਟ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬੀਪਾਲ ਠੱਕੇਰੀ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਹੋਪੀ ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਰਕਤ ਕੀਤੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰਤੀ ਜਨਤਾ ਪਾਰਟੀ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾਕਟਰ ਭੀਮ ਰਾਉ ਅੰਬੇਦਕਰ ਦੇ ਲਿਖੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਨਿਰੰਤਰ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਕਰਦੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਸ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੌਮਤ 'ਤੇ ਬਰਕਾਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਆਖਿਆ ਕਿ ਭਾਜਪਾ ਦਲਿਤ ਵਿਰੋਧੀ ਪਾਰਟੀ ਹੈ ਇਸ ਦੇ ਰਾਜ ਅੰਦਰ ਘੱਟ ਗਿਣਤੀ ਪਰਮਾਂ ਅਤੇ ਸਾਥਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ 'ਚ ਡਰ ਦਾ ਮਾਹੌਲ ਪਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਭਾਜਪਾ ਹਕਮ ਨਿਰਪੱਖ ਚੋਣ ਨੂੰ ਹਿੱਦਾ ਰਾਸ਼ਟਰ ਬਣਾਉਣ ਵੱਲ ਵੱਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਆਲੋਚਨਾ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਭਾਜਪਾ ਦੀ ਬੀ ਟੀ ਐੱਸ ਨੇ ਐੱਸ ਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਮੋਖਰਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 10 ਘਟਾ ਕੇ ਪੰਜ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਐੱਸ ਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਵੀ ਜਨਰਲ ਲਗਾ ਕੇ ਇਹ ਸਿੱਧ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਵੀ ਦਲਿਤ ਵਿਰੋਧੀ ਹੈ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮੀਡੀਆ ਇਚਾਰਜ ਚੇਅਰ ਪਾਲ ਹੋਪੀ, ਸਤੀਸ਼ ਸਾਹਿਬ ਚੌਹਾਨ ਸ਼ੇਰਗੜ੍ਹ, ਅਮਨਦੀਪ ਮੁਨੀਸ਼, ਚਰਨਜੀਤ ਭਾਠਾ, ਕਮਲਜੀਤ, ਰਾਮ ਜੀ, ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਪੰਮਾ ਭਾਠਾ, ਗੋਗਾ ਮਾਂਝੀ, ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਬੱਠਣ, ਅਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਭੁਪਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਬੱਠਣ, ਕਮਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਬਿਮਲਪਾਲ, ਗਿਆਨ ਚੰਦ, ਮੁਸਾਫ਼ਰ ਸਿੰਘ, ਸ਼ੇਰਾ ਸਿੰਘ, ਵਿਸ਼ਾਲ ਸਿੰਘ, ਸਨੀ ਸੋਣਾ, ਭਿੰਦਾ ਸੋਣਾ, ਹੋਪੀ ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ, ਦਵਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਭੱਟੀ ਵਿਸ਼ੇ ਕੁਮਾਰ ਜੱਲੋਵਾਲ ਖਨੂਰ, ਹਰਿੰਦਰ ਨਗਰ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਫਗਵਾੜਾ (ਡਾ. ਰਮਨ, ਚੰਡਾ) ਐਂਟੀ ਕੁਰੁਪਸ਼ਨ ਫਾਉਡੇਸ਼ਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਦੇ ਸਟੇਟ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅਤੇ ਲਾਇਨਜ਼ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ 321-ਭੀ ਦੇ ਡਿਰੈਕਟਰ ਚੇਅਰਮੈਨ (ਹਿਊਮੈਨਟੇਰੀਅਨ) ਲਾਇਨ

ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਲਾਇਨ ਕੰਗ ਅਤੇ ਭੰਡਾਰੀ ਨੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਠਾਂ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਹੁਣ ਤੋਂ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਬੁਰਗੂਰ, ਆਪਗੁਰਾਂ ਅਤੇ ਮਿਸ਼ਰ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਟਿੱਕਣ ਨਾ ਆਵੇ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਪੰਜ ਪੜਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਤੱਕ ਘੱਟ ਵੋਟਿੰਗ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਚਿੰਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੋਟਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਘੱਟ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਲੋਕਾਂ 'ਚ ਵੋਟਿੰਗ ਪ੍ਰਤੀ ਇਲਚਮੀ ਘੱਟ ਹੋਣ ਦੇ ਪਿੱਛੇ ਕੀ ਕਾਰਨ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੋਟ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣਾ ਸਾਡੀ ਸਾਰੀਆਂ ਦੀ ਵੱਡੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕਤੰਤਰ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।

ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕ ਦਲ ਨੇ ਯਸ਼ਵੰਤ ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਦਕਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਸਮਰਥਨ

ਗੁਰਦਿੱਤਾ (ਬਲਵੀਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ)- ਗਲਬਲ ਰਿਪਬਲਿਕਨ ਪਾਰਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਗੁਰਦਿੱਤਾ ਤੋਂ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੇ ਨਿਰਮਾਤਾ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾਕਟਰ ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਦਕਰ ਦੇ ਪੱਤਰ ਯਸ਼ਵੰਤ ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਦਕਰ ਨੂੰ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਸਮਰਥਨ ਦੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਮੰਗਲਵਾਰ ਨੂੰ ਗਲਬਲ ਰਿਪਬਲਿਕਨ ਪਾਰਟੀ ਦਫਤਰ ਮਾਭਲ ਟਾਊਨ ਗੁਰਦਿੱਤਾ ਵਿਖੇ ਆਪਣੇ ਪਾਰਟੀ ਇਤਿਹਾਸ ਸਬੰਧੀ ਸੱਚੇ ਪਹੁੰਚੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਖੋਸਲਾ ਨੇ ਗਲਬਲ ਰਿਪਬਲਿਕਨ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਮੁਖੀ ਯਸ਼ਵੰਤ ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਦਕਰ ਨੂੰ ਸਮਰਥਨ ਪੱਤਰ ਸੌਂਪਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਤੇ ਸੰਬੋਧਨ ਵਿੱਚ ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਖੋਸਲਾ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਵਿਧਾਨ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਭਾਰਤੀ ਲੋਕ ਦਲ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਖੁਸ਼ਨੀਸ਼ਾਹੀ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨਕਾਲ ਵਿੱਚ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਡਾਕਟਰ ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਦਕਰ ਨੇ ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਪਰਵਾਰਕ ਮੱਥਰ ਦੇ ਦਰਸ਼ਨ ਹੋਏ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਮਿਲਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਸਾਡੀ ਵਾਦ ਤੋਂ ਉੱਚ ਉੱਚ ਕੇ ਸਭਨਾ ਨੂੰ ਇੱਕੋ ਬਰਾਬਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਿਆਂ ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿੱਚ ਸਮਾਜਿਕ ਬਰਾਬਰੀ ਦੀ ਪੱਕੀ ਇਹ ਵਿਸ਼ਵਾ

ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਇਸ ਲਈ ਸਾਡਾ ਸਮਾਜ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਕਰਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਉਤਾਰ ਸਕਦਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੋਕ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਗੁਰਦਿੱਤਾ ਤੋਂ ਦਲਿਤ ਸਮਾਜ ਦੇ ਸਾਰੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮਨ ਹੋ ਕੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਪੱਤਰ ਯਸ਼ਵੰਤ ਭੀਮ ਰਾਓ ਅੰਬੇਦਕਰ ਬਿਨਾਂ ਮੁਕਾਬਲਾ ਜਿਤਾ ਕੇ ਇਹ ਸੀਟ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਬੁੱਲੀ ਵਿੱਚ ਪਾ ਕੇ ਬਾਬਾ ਸਾਹਿਬ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੁਬਚਨ ਮੋਹਣ ਸੰਭਰਵਾਲ, ਇੰਦਰਜੀਤ ਕਾਲਕਾ, ਬਿੰਦਰ, ਹਰਦਵਾਰੀ ਲਾਲ, ਗੁਰਮੁਖ ਸਿੰਘ ਖੋਸਲਾ, ਸਾਈ ਗੀਤਾ ਸ਼ਾਹ ਕਾਦਰੀ, ਤਰਸੇਮ ਦੀਵਾਨਾ, ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਕਾਲ ਸੰਗੜ, ਭੁਭਾ ਰਾਮ ਗਿੱਲ, ਤਰਸੇਮ ਮਾਨ ਕਲਸੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਲਗਨ ਮਸੀਹ, ਜ਼ਰਿੰਦਰ ਪਾਲ ਖੋਸਲਾ (ਸਾਰੇ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਭਾਰਤੀਆਂ ਲੋਕ ਦਲ) ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਵੋਟਰਾਂ ਨੂੰ ਜਾਗ੍ਰੂਕ ਕਰਨ ਲਈ ਮੀਡੀਆ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਜ਼ਰੂਰੀ : ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਸ

ਟਾਂਡਾ ਉਮੁਖ਼ਤ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ)- ਭਾਰਤੀ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਅਨੁਸਾਰ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਕੰਮ-ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਚੋਣ ਅਫ਼ਸਰ ਗੁਰਦਿੱਤਾ ਪੁਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕਮਲ ਮਿੱਤਲ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਵੈਪੰ ਟੀਮ ਟਾਂਡਾ ਦੇ ਨੰਡਲ ਅਫ਼ਸਰ ਸਵੈਪੰ ਸੋਹਲ, ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਨੰਡਲ ਅਫ਼ਸਰ ਭਰਤ ਤਲਵਾੜ ਅਤੇ ਸਵੈਪੰ ਆਈਕੋਨ ਰਿਣਾ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਕੁਲਦੇਵ ਪੰਜਾਬ ਡਾ. ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਕਾਸਲ, ਡਾ. ਲਵਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਣਕਾ ਅਤੇ ਡਾ. ਅਮੋਲਕ ਮਰਵਾਹਾ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਟਾਂਡਾ ਵਿਖੇ ਵੋਟ ਜਾਗਰੂਕ ਅਤੇ ਮੀਡੀਆ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਲਈ ਇੱਕ ਸੈਮੀਨਾਰ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਸ ਟਾਂਡਾ ਵਿਊਮ ਭਾਰਦਵਾਜ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਜਗਦੀਪ ਮਾਨ, ਲਾਇਬ ਕਲੱਬ ਪ੍ਰਧਾਨ ਰਵੀ ਲਾਨਪਾਲ ਅਤੇ ਸਮੂਹ ਪੱਤਰਕਾਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਐੱਸ ਡੀ ਐੱਸ ਟਾਂਡਾ ਵਿਊਮ ਭਾਰਦਵਾਜ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੋਟ ਦੇ ਹਰ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਚੋਣ ਦੇ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੇ ਜਿਠਾ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਚੁਣਨ ਲਈ ਵੋਟ ਦੇ ਜਨਤੰਤਰੀ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਮਹੱਤਵ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਵੋਟ ਪਾਏ ਬਿਨਾਂ ਕੋਈ ਵੀ ਸਰਕਾਰ ਸੱਤਾ ਚਾਲੇ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੀ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਵੋਟ ਪਾਉਣਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਜਿੱਥੇ 1 ਜੂਨ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਵੋਟ ਦਾ ਇਸਤੇਮਾਲ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਕਾਸਲ

ਨੌ ਪੱਤਰਕਾਰ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦਾ ਪੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵੋਟ ਨੂੰ ਜਾਗ੍ਰਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮੀਡੀਆ ਨੇ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਖ਼ਬਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਖ਼ਬਰਾਂ ਲਗਾ ਕੇ ਚੋਣ ਦੇ ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਵੋਟ ਪਾਉਣ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕ

